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Katasztrófa fenyegeti 
a francia frankot is
A Poincaré kormány kétségbeesett erőfeszítéseket 
tesz, hogy a frank valutáját megjavítsa. — 20 szá­
zalékos altalános pótadó. — Pánik a párisi börzén

Parisból jelentik: Mialatt a 
reparáeiós bizottság, mely a 
napokban kezdte meg itt gyű­
léseit, azon tanácskozik: mi- 
kknt lehetne a német márkát 
valamiképpen stabilizálni, Mil- 
lerand elnök sürgős tanácsko­
zásra hívta össze a kormányt 
annak megbeszélésére: miként 
lehetne a legdrasztikusabb in­
tézkedések árán is elejét ven­
ni a francia frank elértéktele­
nedésének?

Poincaré kabinetje kétség- 
beesett eszközökhöz nyúl, hogy 
a frank fenyegető katasztró­
fáját elhárítsa.

A kormány elhatározta, hogy 
költségkímélés szempontjából, 
a megkezdett és tervbevett 
közepi tkezéseket beszünteti 
20 percent. általános pótadót 
vet ki.

Az igazságügyi kormány 
utasítást, kapott, hogy a leg

és rémiti, hogy értékeik ki­
csempészését külföldre a kor­
mány hathatósabb intézkedé­
sekkel készül megakadályozni, 
mint ezt a németek tették.

A frank további zuhanása 
múlhatatlanul be kell hogy 
következzen, mert maga a fran 
cia nép is meg van ijedve és 
mindenki szabadulni igyekszik 
pénzétől és vagy ingatlanba, 
vagy idegen jó valutába akar­
ja fektetni. így a külföldre 
kerülő rengeteg bankómennyi­
séget okvetlenül pótolni kell, 
ez az egyik veszedelem. A 
lázas vásárlási düh a drágaság 
fokozódását idézi elő, ez a má­
sik.

A kormny helyzetét a frank 
vratlan romlása igen kétséges­
sé teszi. Ezért a valujavitás 
programjának vitáját elhalasz­
tották, nehogy a kamara le 
találja ebben a kérdésben sza

UJ SZÓVAL GAZDAGÍT­
JÁK AZ ANGOL SZÓTÁRT 
A SZÁRAZ APOSTOLOK

Bostonból jelentik: Egy 
száraz apostol 200 dollár 
jutalmat tűzött volt ki an­
nak, aki olyan olyan uj szót 
alkot, amivel legjobban meg 
lehet bélyegezni azokat az 
embereket, akik a száraz 
törvényekre fittyet hányva, 
nyíltan vagy suttyomban !c- 
nyelegetnek néhány kortyot 
a tiltott italokból. A pályá­
zat most dőlt el. Sok ezer 
pályázó közül ketten nyer­
ték el a dijat ugyanazon 
szóval. “Seofflaw” (tör­
vénymegvető) az az uj szó, 
ami a bíráló bizottság »sze 
rint legalkalmasabb arra, 
hogy az italozók lelkiisme­
retét felébressze, s arra ké­
pesítse őket, hogy a kisér 
tesnek sikeresen ellenállja­
nak.

A POLITIKAI CIRKUSZ LEGÉRDEKESEBB MUTATVÁNYA: A MUNKÁSPÁRT VÁL- 
t at.KQZIK A» BRIT OROSZLÁN MEGSZELÍDÍTÉSÉRE j

kérlelhetetlenebb/ rendszabá- j vazni a Poincaré kormányt. 
Ivókkal igyekezzen megakadj- Mert csak természetes, hogy 
lyozni minden olyan kisérle- j egy kormányválság a frank 
tét, amivel a gazdagok a jó-! további züllését eredményezné 
védelmi hdó alól kibújni igye-1 s rettentő pánikra vezetne. A 
keznek. És bár eddig is ötven-1 220 percentes pótadó 16 ezer 
ezernél több közalkalmazottat | milliót hozna a kincstárba, s 
bocsátottak el. az állami gépe- j alkalmas a 15 milliárdos de fi­
zet személyzetét még; jobban cit eltüntetésére a pénzügy­
ié fogják csökkenteni. A drasz, I miniszter szerint.
tikús intézkedéseknek^ azonnal -------- o--------
észrevehető volt némi üdvös I j# r p V C I M C 7 
hatása, mert a frank árfolya- R L U I L L m L L 
ma néhány ponttal emelkedett 
Zürichben és New Yorkban 

A, börzén azonban óriási a? 
ijedelem s a pánikot ezek az 
uj adók még fokozzák. A tőke­
pénzeseket kivált az fenyegeti

ÁSZOVJET AZ 
ELLENSÉGEINEK

HODZSA MILAN 
BESZÉDE A,TÖTÖK 
‘BOSSZÚJÁRÓL”

Moszkvából jelentik: A szov­
jetek központi végrehajtó bi­
zottsága megsemmisítette a 
Kerenszky-kormány volt mi­
nisztereire kirótt halálbünte­
tést. Kilenc Kerenszky-párti 
főembert ítélt volt halálra a

Prágából jelentik: Gróf Ap-1 ^adatai törvényszék. Ezt
ponyi Albert eberhardi birto- az Ítéletet most öt évi szigo-
kán most nyitották meg ru elkülönítésre” változtatták.
ünnepélyesen a gazdasági aka- A végrehajtó bizottságnak az

t démiát. ’ a véleménye, hogy a szovjet-
Hodzsa miniszter az Appo- kormányrendszer eléggé meg-

nyi-kastelyban az mtezet meg- .. , ., .____, ,, , erősödött mar ahhoz, hogy nenyitásánál nagy beszedet mon- . . , , „
dott: A mai nap a bosszú kelljen az ellenségeivel hó­
napja. Nemcsak a tótokért ál- nyörtelenül elbánnia mert 
lank tíbsszut, hanem a leigá- hiszen neki az ellenforradal- 
zott magyar parasztság névé- márok tevékenységei mar ke 
ken jg |-veset árthatnak. }

Midőn a tót nemzet először 
lépett a politikai aktivitás te­
rére, ellenségének csak a ma­
gyarokat látta és minthogy 
úgy tetszett, hogy örök időre 
a magyar állam keretein belül 
való maradásra van Ítélve, 
autonómiára törekedett. Ez az 
autonómia azonban csak az 
idegen nemzet ellen való véde­
kezést jelentette. Ma mér a Triesztből jelentik: Tragi- 
tótoknak más történelmi fel- kus. esemény történt a minap 
adatuk van s ez az, hogy erős Sebenicoban, egy Sangsner ne­
hézzel megtartsák maguknak a vü hipnotizőr előadásán, ami 
Dunát. Ha ez nem sikerül, a újabb figyelmeztetésül szolgál 
tót nemzet elveszti minden arra, hogy nagyon óvatosan s 
jelentőségét. Elméletileg le- csak szakorvosok ellenőrzése 
hetséges,, hogy a cseh-szlovák mellett szabad hasonló kisér- 
köztársaságban két önálló ál- leteket végezni. f
®m alakuljon, a cseh-morva. és Sangsner felszólítására, hogy 
a tót. ki akarja magát a közönség

De ebben az esetben a Duna köréből hipnotizáltatni, egy 
nélkül a cseh-morva állam je- rendőrtinsztviselő jelentkezett, 
lentéktelen nagy megye volna, aki csakhamar teljesen rabja 
mint minden államalakulat, a is lett a hipnotizőrnek. Sangs- 
melynek tengere nincsen. Az ner “tanár” ’egy papirteker- 
önálló tót állam pedig csak eset nyomott a markába és mi- 
addig volna önálló, amig a után azt szuggerálta neki, 
varsói vagy budapesti minisz- hogy revolver van a. kezében, 
tertanács másképp nem dön- megparancsolta, hogy a jelen­
tene róla. Gondoskodni kell levők -közül lőj jön agyon egy 
róla, hogy unokáink meg ne embert és rabolja el a pénz­
átkozzanak bennünket, hogy tárcáját.
nem tudtuk biztosi tani az ál- .A kísérlet kitünően sikerült 

•Mám jövőjét. Ezért hegyeink és a közönség jól mulatott a 
közül visza kell térnünk a Du- “ rablógyilkos rendőrtisztvise- 
na lapályára és ezeréves rab- lón”. Erre,többen azt kiván- 
ezolgaság után folytatnunk ták, hogy folytassák vele a 
kell a történelmet. 1 kísérletet, mire a hipnotizőr

A

MEG AKARTÁK ISME­
TELNI A JANINAI GYIL­

KOS MERÉNYLETET
Parisból jelentik: Athéni hir 

szerint Bozarisz görög ezredes 
ellen merényletet kíséreltek 
meg, mikor visszatért Janinába 
és a merénylet körülményei 
élénken emlékeztetnek arra n 
gyilkos támadásra, amelynek 
Tellini olasz tábornok és kisé- 
rái áldozatul estek. Bozarisz ez­
redes egy görög tiszttel autón 
ment Janina felé, mikor útköz­
ben megállították a parasztok 
és figyelmeztették, hogy tőrbe 
akarják csalni. Az ezredes és 
kísérője leszállóit a gépkocsi­
ról ■ gyalog ipent toxgbb. Nem 
messze onnan, ahol a* automo­
bilt megállították a parasztok, 
egy kanyarodénál az úttest el 
volt torlaszolva nagy kövekkel 
és egy keresztbe fektetett fa- 
tözszsel. A merénylőket keresi 
a görög csendőrség.

Újabb földrengi 
Japánban

E héten kétszer rázkódott meg ismét a föld 
Japánországban.

EGY OLASZ TUDÓS BÁMULATOS PONTOS­
SÁGGAL JÓSOLTA MEG A RENGÉSEKET

S

A \\

PUCGSRA KÉSZÜLTI 
A LENGYELFjSGISTi

Varsóból jelentik: Az itteni 
rendőrség nagyobb szabású 
fascista összeesküvést fedezett 
feL Az összeesküvés az egész 
országra kiterjedt s az volt a 
célja, hogy a kormányt meg­
buktassa és fascista katonai 
diktatúrát kiáltson ki. Az ősz- 
szeesküvésben számos igen ma­
gas állású katona és kormány­
közeg vet részt. A rendőrség 
a vezetők közül többeket letar­
tóztatott, de kilétüket titokban 
tartják.

Ä munkásvezér beszéde érdekli 
a világot, nem a fejedelemé

ÉJ«IBS
NYÉT NEM ÉRDEKLI ANNYIRA, MINT MAC DONALD BÉKE VÁG Y- 
TÓL S HUMANIZMUSTÓL ÁTITAT OTTSZAVAL-ÉMJEMSMaiISÓ 
ELLENTÉTNEK TALÁLKOZÁSA JELLEMEZTE A PAZAR ÜNNEPSÉGET

Uj éra kezdetének tekintik a jelen parlament megnyitását

Tokióból jelentik: — A ja­
pán főváros, s a tavaly szep­
temberben oly rettentő katasz­
trófával sújtott környék né­
pét pápikszerü rettegés fogta 
el a kedden újra jelentkező 
és szerdán reggel megismétlő­
dő földrengések folyamán.

Bár ezek a földrázkólások 
korén sem voltak olyan nagy­
mérvűek. mint a szeptembe­
riek, nagyon érthető az a két­
ségbeesett rémület, ami a la­
kosságot ezek nyomán elfog­
ta. A hétfői földrengés alkal­
mával 50 emberélet pusztult 
el, szerdán Iicdig 17.

Yokahoniában hatszáz épület 
omlott össze. Az összeomlott 
épületek mind a régi földren­
gésből maradtak meg. de igen 
sok megrongálódott az azóta, 
modem metódus szerint épí­
tett házakból is.

A tehetősebbek tömegesen 
menekülnek a városból. A sze­
gények nem mernek lakásaik­
ban tartózkodni, s még az éj­
szakát is az utcán, s a par 
kokban töltik.

Bár a rengések nem voltak 
annyira erősek, mint az őszi 
megrázkódások alkalmával, 
semmi kétség, hogy ezúttal is 
nagy katasztrófával járt vol- 
na a földrengés, Tia a - 
nagy város ugyanazon állapot­
ban lenne, ma, mint akkor 
volt. Tokióban most is nagy 
tűz ütött ki a rengések után, 
de ezt könnyebb volt elfojta­
ni, miután még hatalmas tér­
ségek állanak beépítetlenül.

A szerdai földrengés köz­
pontja Sendal városa volt. Ez 

elég pusztító hatású volt,

hogy legalább 200 ember sé­
rült meg súlyosan.

Rómából jelentik, hogy az 
olasz tudományos körökben 
óriási izgalmat okoztak a ja­
pán földrengés hírei, mivel­
hogy e földrengések pontosan 
ott és jóformán ugyanazon 
órában jelentkeztek, ahogyan 
art Bendani egyetemi tanár 
megjósolta.

A tudós fizikus jelezte volt, 
hogy megtalálta a földrengé­
sek törvényének titkát, s most 
érthető az az izgalmas érdek­
lődés, amivel ennek a világ- 
rarzóló felfedezésnek a közlé­
sét várják. Ha a tudós pro­
fesszor felfedezésének helyes­
sége -újabb földrengések ha­
sonlóan szabatos megjóslásá­
val beigazolódik, ez azt jelen­
ti, hogy az emberiségnek nem 
Ifell többé rettegnie földrengé- 
si katasztrófáktól, mert a ve­
szélyes vidékeken lakó nép 
idejekorán kaphat figyelmez­
tetést, hogy -menekülhessen.

de részletes tudósítások a pusz­
tulás méreteiről nem jöttek 
még. Csak annyit jelentenek,

felszólított egy urat, akit rend­
őrnek nevezett, hogy fogja el 
a rablógyilkost. Amint ez meg 
történt, a játék egyszerre tra 
gikosra fordult. A médiüm 
ugyanis ellenszegült, ütött, ru 
gott, majd eközben hirtelen 
a hátsó zsebébe nyúlt, ahon 
nan előrántotta revolverét és 
le akarta lőni támadóját.

Csakis a hipnotizőr lélekje­
lenléte akadályozta meg a ka­
tasztrófát, mert odakiáltott 
neki: — Dobja el a fegyvert! 
A médium engedelmeskedett, 
elhajította a browningot, aztán 
hangos felhördüléssel össze 
esett. Sangsner csak nagy ne­
hezen tudta a hipnotikus álom­
ból felébreszteni, de alig ocsú­
dott fel, örjöngeni kezdett.

A “tanár” minden igyeke 
zete, hogy lecsilapitsa, hiába 
való volt, a szerencsétlent ösz- 
sze kellett kötözni és úgy kel­
lett elvinni a kórházba. Ott 
megállapították az orvosok, 
hogy megőrült és elmegyógy- 

I intézetbe szállították.

Londonból jelentik: — Ked­
den nyitotta meg György ki­
rály a szokott pazarfényii szer­
tartások keretében az uj an­
gol parlamentet. Az ősi szo­
kás szerint lefolyt ünnepséget 
azonban szokatlan jelenségek 
tették valóban emlékezetes tör­
ténelmi jelentőségű esemény- 
nyé. Először*, történt meg 
ugyanis a brit alkotmányos 
élet történelmében, hogy a par­
lament és az egész ország sok­
kal nagyobb érdeklődéssel fi­
gyelt a munkáspárti szónok 
beszédére, mint a koronás ki­
rály szavaira.

Az angol király trónbeszéd­
je sosem a király személyes 
mondanivalóit tartalmazza, 
mert a király felette áll a po­
litikának — vagy, helyeseb­
ben, csak beszélő bábja a 
kormánynak —s a trónbeszé­
det a kormány írja a számá­
ra. Most a trónbeszéd csak 
azért is strtytalan, mert hi­
szen a Baldwin-kofmány órái 
meg vannak számlálva, s a 
jövő héten, amikor a parla­
ment minden bizonnyal meg, 
vonja tőle a bizalmat, kény­
telen lesz a helyét más párt 
képviselőinak - átadni. Miután 
pedig a válasrtások eredmény­
ként " a munkáspárt lett a par­
lament legerősebb,- bár abszo­
lút többséggel korántsem bí­
ró pártja, szinte befejezett 
ténynek tekintik, hogy a kö­
vetkező kormány gnunkáskor- 
mány lesz.

Ez a magyarázata annak, 
hogy McDonaldnak, a m un- 
kásbarátnak a trónbeszéd ti­
tán elhangzott beszéde sokkal 
nagyobb érdeklődést keltett, 
mint akár a királyé, akár a

liberális pari vezére, Lloyd 
Georgé.

A három részre tagolt par­
lament megnyitási ünnepsé­
gét ez ülésen az elhangzott be­
szédeken kivid főként a fel­
tűnő elentétek tették különö­
sen nevezetességűvé. A legra- 
gyogóbb fény és pompával 
szemben a szegénység és nincs- 
telenség rikitó színei kiáltot­
tak ki a nagyszerű ünnepség­
ből. Amikor ugyanis a kirá­
lyi pár, teljes fejedelmi dísz­
ben, vakító fényes főúri kí­
sérettel elindult &P aranyo­
zott hatlovas diszhintón a 
parlament épülete felé, ugyan 
akkor a város más részeiből 
másforma menet is elindult 
ugyanazon irányban. A ko­
pott és rongyos ruházatú 
munkanélküliek ezrei, akik-í 
nek ruházatán csak egy-egy 
veres pántlika diszlett.

A rendőrségnek óriási erő­
feszítésébe került, hogy a mun 
kátlanok seregeit megakadá­
lyozza a kordon áttörésében, 
s abban, hogy a fényes ünnep­
séget megzavarja. De bér a 
tüntetőkkel szemben meglehe­
tősen kíméletlenül léptek fel 
a rend őrei, arra nagyon vi­
gyáztak, hogy vérengzésre ne 
kerüljön a dolog, s a nyomo­
rultak elkeseredését ne fokoz­
zák a végletekig.

De éles ellentét volt észlel­
hető magában a parlamentben 
is Mert most történt meg első 
Ízben évszázadok óta, hogy a 
népképviselők a közéjük jövő 
királyi párt ne a tőlük kitel­
hető legdíszesebb köntösben 
fogadják. így történt, hogy, a 
teljes díszbe öltözött, koronás I 
jelvényeikkel, ragyogó rendje i

lekkel és ékszerekkel felcico 
mázott főnemesek és frakkos 
képviselők színes tömegéből a 
munkáspárt számos tagja az­
zal vált kV, hogy közönséges 
barna vagy világos utcai ru­
hát viselt. Nem azért, mintha 
ezeknek pem jutott volna 
frakkra, hanem azért, mert 
azt kívánta ezzel demonstrál­
ni, hogy uj politikai kor­
szak kezdődött Angliában. És 
ezt a célt sikerült is elémiök.

NEW YORKBAN LESZ A 
DEMOKRATA 

KONVENCIÓ

A trónbeszéd meglehetősen 
színtelen volt, s nincsen egyet 
len szakasza, amit érdemes 
volna emlékezetbe idézni.

A fényes szertartások elmúl­
ta után sorra felszólaltak a 
pártvezérek, hogy elmondják 
észrevételeiket a fejedelem 
szózatáról..

Az első szónok ezúttal Mac 
Donald volt, a többségi mun­
káspártnak feje. Gyönyörű be 
szédére feszült érdeklődéssel 
figyelt a parlament minden 
tagja és a karzatok előkelő 
közönsége (köztük a külföldi 
kormányok képviselői) mert 
hisz nyilvánvaló volt, hogy ez 
amolyan programbeszéd-féle s 
a király a jövő héten, a Bal 
dwin kormány menesztése 
után, őt fogja legelébb- magá­
hoz hivatni, kormány alakitás- 
s almegbizandó.

Mac Donald figyelmeztette 
hallgatóságát, hogy a válasz­
tások eredményeként, az utol­
só pár hét óta, Anglia sokkal 
erősebb hatással volt az euró­
pai államférfiak gondolkodás- 
módjára, mint az összes angol 
diplomaták megfeszített közös

(Folytatás a 44k oldalon:).

FRANCIA TUDÓSOK i 
LELEPLEZTEK EGY 

SZELLEMIOÉZŐT

Washingtonból jelentik: A 
demokrata párt New Yorkban 
fogja tartani elnökjelölő kon­
vencióját junius 24-én, két hét­
re a republikánus konvenció 
után, mely tudvalévőén Cle- 
velendban lesz, junius 10-én. 
New Yorkban 56 év óta ez lesz 
a második eset, hogy a demok­
raták itt konvencióznak. A 
döntést erős versengés előzte 
meg. San Francisko és Chica 
go versenyeztek a kitüntetés­
ért

Parisból jelentik: Jean Gu­
mikat, az utóbbi esztendőknek 
vgyik leghíresebb lengyel szár­
mazású médiumát egy, a Sor­
bonne tanáraiból alakult nagy­
számú bizottság több lésen vizs­
gálat alá vette. A Sorbonne ta­
nárain kivül helyet foglaltak a 
bizottságban a College de Fran­
ce tanárai is, többek közt a ki­
tűnő Langevin professzor.

Hosszas vizsgálatok után 
jegyzőkönyvben jelentették ki 
a tudósok, hogy “teljes és fel­
tétlen meggyőződésük szerint” 
Jean Guzik tüneményeit sem­
miféle titokzatos hatalom sem 
hozta létre.

A leleplezés mindenképpen 
súlyos fordulatot jelent Jean 
Guzik pályáján. Néhány eszten­
dővel ezelőtt még bányász volt, 
Varsó tájékán. Nem ez az első 
leleplezés, amely utóién. 1918- 
ban, szeptember havában, ép­
pen Varsóban hasonló véle­
ményt nyilvánított róla a ber­
lini Dessoir tanár.

Annyi következménye min­
denesetre lesz most a Sorbonne 
leleplezésének, hogy Guzik 
olyan vidékre teszi át működé­
se szinterét, ahol leleplezéséről 
még semmit sem tudnak.

elhalasztották
A detroiti büntetőbíró­

ságon mára volt kitűzve 
Gelentaji szenzációs bün- 
pörének tárgyalása. A tár­
gyalás azonban újabb ha­
lasztást szenvedett, mert a 
vádhatóság nem tudott az 
anyagával elkészülni. Az - 
esküdtszék! tárgyalást 
most február 5-ikére tűz­
ték ki, mely keddi napra 
esik. Az izgalmasan érde­
kesnek ígérkező tárgyalás­
ról a Magyar Hírlap kime­
rítő tudósítást fog hozni. 
Gelentaji tudvalévőén az­
zal van vádolva, hogy elő­
re megfontolt szándékkal 
megölte Hővizy János gaz­
dag szalonost és háztulaj­

donost. Véres tette elkö­
vetése után önként jelent­
kezett és kihallgatása al­
kalmával nem bűnösnek 
vallotta magát, amiért es­
küdtszék elé utalták ügyét. 
Gelentaji azzal védekezik, 
hogy Hővizy nem elégedett 
meg azzal, hogy az ő fele­
ségét, aki Hővizynek uno- 
kahuga és fogadott leánya 
volt, s aki két gyermeké­
nek apja, valósággal 
erőszakkal elragadta tőle, 
hanem azóta is állandóan 
üldözte őt. Gelentaji már 
hónapok óta szabadlábon 
van, 15 ezer dollár bail 
alatt, melyet a barátai sze­
reztek meg a számára.
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A Dinosaurus tojásai

Ziilfik a frank

gORDEN’S Eagle Tej 
Bgga fqifd

egyebet, mint tieeta 
tehén tejet és tissta 
cukrot. 63 érig a ve­
zető baby tipsier volt 
• ax egyedüli tápanyag 
bebyje számira, mikor 
ax anya teje nem ki­
elégítő.

ESIK, esik, sxünetlenül, kérlel- 
L keletien ül esik már Fran­
ciaországban is. De nem as 
áldott, termékenyítő eső ám; 
nem is a vetést áldóan betaka­
ró hó, hanem — a frank. Hi­
szen ha as esnék úgy, mint as 
eső, vagy legalább sxállingéx- 
nék as égből, mint a hó, akkor 
a francia kormány nem lenne 
most annyira megrémülve. De 
csak a franknak as árfolyama 
esik a külföldi pénzpiacokon.

A világ pénzpiacát, hiába, 
nem vakítja el a francia nem­
zeti dicsőség ragyogása ; a ri­
deg börziánereknek nem impo­
nálnak a francia diplomácia 
nagyszerű sikerei, sem meg 
nem íélemlitik a hatalmas fran­
cia hadsereg szuronyai A 
francia kormány váltói a 
frank-bankók iránt a pénzvi­
lág fokozódó bizalmatlanság­
gal viseltetik, s egyre kevesebb 
idegen pénzért hajlandó leszá­
mítolni. A legdicsőségesebb ná­
ció bankjegye ma már ott áll, 
ahol a német márka állt jóval 
a háború befejezése után. És 
már alacsonyabb a frank árfo­
lyama, mint a líráé. Pedig a 
győztes nagyhatalmaké közül 
az olasz pénz züllött le legha­
marabb és legmélyebben.

A francia valuta rohamos és

romlása a legjelentősebb tüne­
te as európai helyseinek. Az 
európai gazdasági és politikai 
berendezkedés beteg testén ki­
ütött rettentő kelevények kö­
zül megint kifakadóban van 
egy: s a frank romlása kéri 
hetetlenül taszítja a 
bukás örvénye felé a dicsőség­
ben fürdő, világraszóló katonai 
és diplomáciai sikerekkel hi­
valkodó Prandorsságot.

A nemzetgazdasági szakértő­
ket a francia pénz látszólagos 
szilárdsága, s a francia imperia­
lizmus szédítő sikerei sosem té­
vesztették meg. Többször ol­
vastuk már ama megállapítá­
sukat, hogy a francia állam a 
csőd szélén áll, s a bukása ki­
kerülhetetlen, ha a francia kor­
mány fel nem hagy esztelen pa­
zarlást jelentő fegyverkezései­
vel A francia pénz züllése 
igazolja a nemzetgazdászok 
megállapítását.

nem lehetett eltitkolni. A pénz­
világ tisztában van azzal, hogy 
a francia pénzügyi kormány 
képtelen az adóprést tovább 
srófolni hogy a hiányt fedez- 
se, — hanem e helyett kény- 
teleh less a többi bankrupt őr­
siig példáját követni s műkö­
désbe hozni a bankóprést.

A francia kormány épp úgy 
nem félne a bankprés lelkiis­
meretlen keseléstől vagyis fe­
dezetlen bankók kibocsátásától 
mintahogy a többi kormány 
elkiismeretét is elaltatta a 

kényszerűség. A francia pénz­
ügyminiszter azonban teljesen 
tisztában van azzal, hogy ha a 
fedezetlen bankók özönét egy­
szer megindítja, többé nincs 
megállás és visszatérés.

Ha nem tudja, hogyan kell használni ax 
Eagle Tejet, küldje be hozzánk ezt a 
hirdetést és mi elküldjük önnek Ingyen 
a tápláláshoz szükséges utasításokat, 
Babykönyvet és értékes tudnivalókat.

THE
BORDEN

COMPANY

BORDEN 
BUILDING 
NEW YORK

A francia tőkések, bankárok, 
gazdák, spekulánsok' nemhogy 
segítenének a kormánynak, 
hogy a bankóprést megállítsa, 
s a pénzt legalább stabilizálja, 
hanem ellenkezőleg: egyenesen 
belekénysxeritik, hogy a ban­
kte áradat zsilipéit megnyissa.

Arany a 
tengerben

Az osztrák, magyar, német, 
stb. pénz züllésének folyamata 
nagyszerű, édes leckével szol­
gált a kapzsi embereknek. Ki­
tűnt, hogy a valutaromlás fo­
lyamata a legbiztosabb és leg­
gyorsabb módja a meggazdago­
dásnak, s a már szerzett gaz­
dagság rohamos megnövelésé­
nek. A spekulánsok, árdrágí­
tók, valutaüzérek biztos óriási 
nyereségre tesznek szert, min­
den kockázat és megerőltetés 
nélkül. Mindenki megszedheti 
magát a nemzeti , szerencsétlen­
ség, az állam kolduzbotrajutá- 
sa révén — a nincstelen szeren­
csétlen flótásokat (akiknek 
nincs mivel spekulálni) meg az 
állam és magánosok alkalmazá­
sában levő fix fizetéses páriá 
kát kivéve.

Kétségtelen, hogy a francia 
kormány is tisztában volt a 
gazdasági életét fenyegető ka­
tasztrófa közelségével, s ko­
rántsem a Németországtól va­
ló félelem vagy a bosszúvágy 
késztette könyörtelen erősza­
kos jóvátétel! politikájára, mint 
inkább a vágy: a fenyegető 
pénzügyi katasztrófát az elbu­
kott ellenségtől kizsarolható 
pénzekkel elbántam. A jóvá­
tétel! politikája azonban cső­
döt mondott, — mert nem hall­
gatta meg a nemzetgazdászok 
józan intését, hogy Németor­
szágot először talpra kell állí­
tani, fizetésképessé kell tenni, 
hogy eleget tehessen a kötele- 
zettségeinek.
Franciaország vonakodik meg­

fizetni Amerikának az adóssá­
gát. Sót a kamatok fizetése 
elől is kibújt, hogy Amerikát 
arra kényszerítse: vagy segít­
sen neki Németországból kiva­
salni a jóvátételeket, vagy en­
gedje el neki égésién az adós­
ságokat. Talán idővel el is ér­
te volna ezt, ha el nem követi 
azt a balgaságot, hogy óriási 
összegű kölcsönöket nyújt 
ugyanakkor apró szövetsége­
seinek, lengyeleknek, rácoknak, 
cseheknek — kimondottan ha­
di célokra. És ráadásul úgy 
akart port hintem a világ lse­
mébe, hogy ez idei költségve­
tésből eltüntette a hiányt, sőt 
felesleget mutatott ki. De 
csak a “rendes kiadások" téte­
leiben. A “rendkívüli kiadá­
sok“ főkönyvében azonban a 
deficit óriási. És ezt a hiányt 
a pénzvilág éles szemei elöl

Franciaországnak óriási had­
sereget kell fentartania és ha 
csak egyetlen egy ponttal esik 
a zürichi börzén a frank árfo­
lyama, ez megszámlálhatatlan 
milliónyi kiadási többletet je­
lent. A nemzeti dicsőségtől 
megszédült és megkótyagoso- 
dott Franciaországban eddig 
könnyű volt a hazafias szelle­
met ébren, s az elégedetlen és 
“hazafiatlan” világi «-forgatás­
ra hajlamos nincsteleneket fé 
ken tartani.

Ám ha egyszer a frank meg­
indul a züllés lejtőjén, s en­
nek nyomán a néptömegek fáj­
dalmas nincstelensége ugyan- 
olyan arányban fokozódik, 
mint a vagyonosok gazdagodá­
sa, nehéz, sőt lehetetlen lesz a 
néptömegek keserűségének ret­
tentő kitörését megakadályoz­
ni. A francia nép természetsze­
rűleg hajlamosabb a forradal- 
márságra, mint bármely más 
náció, — s a forradalmi szelle­
met nem lehet “izgatók" be­
börtönzésével elfojtani. Ez a 
szellem múlhatatlanul átcsap a 
most nacionalista szellemtől 
annyira átitatott francia had­
seregre. És az lesz ám csak a 
forradalom, amely olyan fegy­
verekkel rendelkezik, aminővel 
a törpe uj Napóleonok a fran­
cia hadsereget felszerelték!

• Aranyat találtak már szá­
mos alkalommal régebbi geo­
lógiai korszakokhoz tartozó 
kőzetekben, azonkívül kvarce­
rekben és egyéb ércekben, ami 
megmagyarázza azt a körül­
ményt, hogy esőzések alkalmá­
val e kőzetek aranytartalma a 
tengere jutott. Valószínűleg 
így történt, hogy a tenger vi­
ze most finoman eloszlott ara­
nyat tartalmaz. Pontos vizsgá­
latok megállapították, hogy 
200,000 kilogram tengervízben 
egy gram arany van. Bár ez 
az aranytartalom össze sem ha­
sonlítható az aranyércek leg. 
kisebb aranytartalmával, szá. 
mottcvő kutatók mégis foglal­
koztak azzal a kérdéssel, hogy 
hogyan lehetne a tengervíznek 
ezt a csekély aranytartalmát 
felszabadítani. Egyáltalában, 
mennyi arany lehet a tluge- 
rekbenf Egy köbméterben van 
5 mdigram, egy köbkilométer, 
ben van 5000 kilogranm. Mi­
után az összes tengerek térfo­
gata 1,370,000 köbkilométer, 
az összes" tengervízben valószí­
nűleg 6,000.000.000 kilogram 
tiszta arany fordul elő. Ebből 
az aranyraktárból tízmillió év. 
re el lehetne látni a világot 
arannyal Megpróbálták cink- 
vizzel kivonni az aranyat a 
tengervízből, Az így végzett 
kísérletek azonban nem voltak 
kielégítők, mert túlságosan ki­
csinyek voltak az aranynyo­
mok a vízben. Most. aztán uj 
eszközzel kísérleteznek: vas- 
vitriollal. Úgy találták, hogy 
a vas-vitriollal kezelt tenger­
vízből kiesik az arany. Külö­
nösen az amerikaiak igyekez­
nek most gyakorlatilag felhasz 
nálni ezt az eljárást. Fire Is- 
landon és New Jersey1 partjaié, 
berendeztek ilyen aranymentő 
gyárakat. Ilyen gyártelepek 
berendezése hőként a tengerbe 
messze benyúló földnyelvek al­
kalmasak. Most azt tervezik, 
hogy a norvég partokon is fel­
állítanak ilyen telepekét^

Betörőkirály meg 
a valutaleány

Ludwig Lewy, akit betörő kö­
rökben “Spaniole“ néven is. 
mernek, újból törvényszék elé 
került. Egyik legvakmeröbb 
tettéért, a Korfu-penzióban el­
követett ismeretes betöréséért 
vonták felelősségre. Lewyt 
egyéb betörések miatt nemrégi­
ben ítélték kétazetendei fegy 
házra és a most tárgyalt eaeten 
kívül is számos eljárás folyik 
ellene. Lewy-Spaniöla egy szer­
vezett betörőbanda élén állott, 
melynek célja a berlini hote­
lekben és penziókban megszállt 
külföldiek kirablása volt. Le­
wy, aki ma még csak 21 éves, 
már tiz büntetést ült le. Go­
nosztettei állandó lakójává tét 
ték a frankfurti, wiesbadeni, 
müncheni, ingolstadti börtö­
nöknek. Lewynek, noha egyet­
len idegen nyélért sem beszél, 
sikerült magát külföldinek ki 
adnia. Érthetetlennek látszik, 
hogyan mehettek az emberek 
lépre ennek a fiatalos kinézé 
sü fickónak. A bűntett, ame­
lyért most állt a törvényszék 
előtt, a következő volt: Múlt 
év december 20-án Lewy egy 
Friedrich Baumgartner nevű 
büntetett előéletű, hivatásos be­
törővel együtt behatolt a Kor- 
fu-penzióba és az ott lakó Gáz­
zam perni ügyvéd szobájából 
rendkívül értékes ékszereken 
kívül 528 dollárt, 100 angol fon 
tol és 1200 frankot rabolt el. 
Lewyvel együtt orgazdaság mi 
att egész sereg személyt is vád 
alá helyeztek, köztük az any­
ját és nővérét és egy a “valu­
talány” néven ismeretes'nősze­
mélyt. Ennek a nőnek, Valii 
Emerichnak, viszonya volt egy 
spanyoMal, akivel a háború 
után Japánba utazott, ahol az 
ottani újságok közölték is az 
arcképét, amint az első Japán 
ban újra megjelent németet. A 
leány még évek múlva is frank- 
küldeményeket kapott Páriá­
ból, ezért nevezték “valuta­
lánynak". A bíróság Lewy. 
Speniolát, aki tettét bevallotta, 
harmadfél esztendei fegyházra, 
egy Heming nevű cinkostársat 
egy évre, így másik cinkostár­
sat, Hass nevűt pedig három 
havi börtönbüntetésre ítélte.

Egy hét óta, vagy kettő óta 
angol és amerikai lapokból egy 
kedves, férfias arc mosolyog 
rám. Negyven és ötven év köz­
ti, komoly, kékszemü, kicsit ko 
paszodó ur, nyugodt éa izmos, 
neve Mr. Chspmann Andrews. 
A tenyerében egy óriási krurap- 
Uformáju valami, ezt nézi me­
reven és figyelmesen. A fotog­
ráfus elcsettentette a pillanat­
zárót s az egész világnak meg 
kell tudnia, hogy Mr. Chap- 
mann Andrews a kezében tiz- 
millióéves megdermedt életet 
tart, egy tizmillióéves embriót, 
a dinosaurus tojását. A tojás 
harmad- vagy negyedmagával 
már a new yorki természettu­
dományi múzeumban van és a 
világnak most meg kell ta­
nulnia, hogy a dinosaurus, ez 
a rettenetes emiőeíormáju ma­
dár, ez a háromszoros elefánt- 
nagyságú orrszarvú, ez a mam- 
mutok és masbtodonok őseinél 
is ősibb ssörnyeteg est hagyta 
rá csontvázán kívül az embe­
riségre. Repült ez a légi forté­
ién» a nagy, végtelen alkokon 
át, melyek Szibériából Mongó­
liába vezetnek éa repülésében 
megpihent a Gohi-sivatag nagy 
homokágyában. S ott, egy pu­
ha fészekbe tojt* be tojásait. 
Repülőgép, vadászpuska s 
egyéb ily gyatra szerszám nem 
szólhatott bele fészekrakásába, 
hiszen hol volt még tízmillió 
évvel ezelőtt a földön az em­
beri És ott, a Góbi-sivatagon 
akadt rá az elmúlt nyáron a 
tojásokra Mr. Chapmann And­
rews. Ráakadt éa mellette az 
üregben ott voltak a monoelo- 
nius nasicornus nevű orrszarvú 
csontjai és Mr. Andrews tudta, 
hogy e pillanatban, egyikét ta­
lálta meg az élet legősibb kez­
deteinek e földön és hogy a 
vékony, töredezett tojáshéj mö­
gött a homokkővé vált állat 
egy uj tudomány kesdetét je­
lenti a huszadik században: a 
■eve palaes-embriologia, őslény 
sejttan.

túlról mérgeztek meg bennün­
ket. A bárt, melyben italt éget­
nek és kokottoktól gyöngyöt 
lopnak. A szállodát, melyben 
szűcsök és tőzsdebizományosok 
vonultatják fel az ő Monns 
Vsnaáikat. A katakombákat, 
melyekben a csontokból egy 
bankérdekeltség enyvet és szap 
pant főzet. Az automobil-kor­
zót, melyhez a tizenkétéves kis 
sikkasztok saját jachtjukon ér­
keznek a Fekete-tengerről. A 
Dob . utcát, melyben Pompa- 
dourról van elnevezve minden 
manikür-szalón és a Baross te­
ret, ahol régente napszámoso­
kat kerestek az emberek, ma­
napság pedig dollárnyomógé­
peket. Az amerikanizmus, gon­
doltuk, egyetlen gyűjtőnévvel 
foglalva össze mindazt, ami a 
világ e zttllöttségi rekordját 
megteremtette: az orrbaöklö- 
zéstől, mint sporttól az árfo­
lyamlapig, mint létalapig, min­
dent. *

rengés, hanem a tűzvész, ezt 
pedig a sitik utcák okozták, 
az uj Tokiónak csak bnlevard- 
jai, kőrútjai, széles utcái ha­
talmas terei éa parkjai lesznek. 
Az utcák J*i«nmáUs szélessége 
20 méter lesz, a fasoros, díszes 
bulevardok pedig 100 méter 
•szélesek lesznek. A Shumida 
folyó mentén kikötőt is építe­
nek, a folyóból pedig csator­
nákat vezetnek a városon át 
a kisebb hajók részére. Építe­
nek azonkívül földalatti vas­
utat is, amelyek hat irányban 
fognak közlekedni. Hogy mibe 
fog kerülni a terv kivitele, azt 
még nem tudták megállapíta­
ni, de azt hiszik, hogy leg­
alább is 300 millió jent fog fel­
emészteni.

A francia frank züllése a na- 
cíonálista szellem hanyatlására, 
az egyre kinzóbb nyomort« ju­
tó tömegek kiábrándulására és 
vad elkeseredésére vezet.

SZATMARY
;; KÖZKEDVELT 
!; PATIKÁJA

És ez fogja mihamarább el­
söpörni azokat az elvakult, fel­
fújt, Napoleonosdit játszó fér­
geket, mint Poincaré, meg a 
bandája. Ez fogja elsöpörni a 
Versailles! békeszerződést, s a 
titkos diplomácia gonosz csel­
szövevényeinek ostoba alkotá­
sait, a szövetségeket, antanto­
kat, titkos megállapodásokat és 
nem Szovjetorossorsság, sem 
pediglen holmi Hitlerek, Lu- 
dendorfok, Ulainok, Héjjasok 
■ hasonló nimandok nevetséges 
és bárgyú hetvenkedéseil

8(
W. JEFFERSON 

AVENUE

Oda menjen» hí 
gyógyszerre és 
tanácsra van 

szüksége
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Nézem Mr. Andrews szerény 
és komoly arcát és nézem bará­
tait, társait, as egész expedíci­
ót, amint ásnak és vájnak, főz­
nek és mosnak a szájukban a 
kurta angol pipa, arcukon az 
isteni humor derűje, homlokuk 
ránca mögött az örökkévaló 
tudomány hite és ngy érzem, 
hogy egy uj Amerika fordítja 
felém az arcát. Átlag ötéven­
ként változik ennek a világrész 
nek felén fordított arculatja. 
Emlékszenek még a tiz éwo| 
ezelőtti tekintetére ? Álltunk 
valahol a Fifth Avenue egyik 
felhőkarcolójának lapos, nyi­
tott háza tetején, a huszonkét 
tedik emeleten és néztük a 
milliárdosok városát. Az Alag 
ut szerzőjének éhes szenzáció­
jával néztük: az izzólámpák 
Iángtengerében, a nyáresti tik- 
kadáa gőzkörében, amint a Jay 
Gouldok brilliánsai szikráznak 
a kivágott nyakakon és bécsi 
valcereket muzsikálnak éa fel 
hördül hozzájuk a gépektől le­
kaszált emberi végtagok fáj­
dalma. És néztük az amerikai 
divatlapok kirakatüvegein át 
a misseket, akik lovon golfoz 
nak az Oceinjárókon narancs­
ligetben reggeliznek, az öreg 
Európából pedig kiszállítanak 
minden Rubes-képet éa minden 
múmiát. Az európai kultúra mi 
azmáitól megrokkant ott Ame 
rikát láttuk, az öreg cipőfűző 
fiukból let^ ujságkirélyok de 
mokráciíját, amelyben minden' 
ki el tud helyezkedni, aki al­
koholt mér, tányért mos, vagy 
francia masamódokat utánoz, 
fejest ugrik — mozifelvevőgép 
előtt a Niagara föl£tt és bécsi 
brettli-dalokat muzsikál a ci­
pője talpával. A Paquinek 
rongyhulladékaitól, a Carusok 
diadalmeneteitől, a filmvárosok 
világítótornyaitól' nem láttuk 
az igazi Amerikát.

Két hete azt mondtp egy ba­
rátom : végre, hála istennek, 
mi is ott Úriunk már, hogy a 
lift-fiu és az egyetemi tanár 
egyaránt azzal ébrednek, mi 
újság a tőzsdén. A fene egye 
meg, gondoltam, ezt as Ameri­
kanizmust, amelyben mest ny » 
kig ül ez a csonka orsaág, 
9* a beteg Közép-Európa, ez

S ki vete észre ezenközben 
Amerika szivét* Még álig hült 
ki az utolsó katona csonka tör­
zse a harctéren: már itt volt. 
öt éve most, hogy a komor ar­
cát meglátták az újvilágnak, 
élelmezési diktátort, szeretet- 
bejókat, kislányok karácsonyi 
zsolozsmáit zenélő dobozokba 
pakkolva, köpcös kis katona­
tiszteket, akik hátraszegték a 
fejüket, mikor a yankee-dood- 
let muzsikálta a katonabanda 
és, könnycsepp volt a szemük­
ben. Hát ex is Amerika, mond 
tűk s éreztük ekkor. Mert nem 
minden csontkeretes pápaszem 
mögött volt egy lapszerkesztő 
és autogram-ügynök. Jöttek or­
vosok, onnan Rockefeller és 
Carnegie pénzével, hogy meg­
tanulják itt * sebészetet és 
cserébe kivittek innen tudóso­
kat, hogy megismerjék a bak­
teriológia haladását, a járvány- 
kórházak modernizmusát, ax 
igazi népjólét intézményeit. 
Meg kellett tanulni, hogy c 
komorareu, dobogószivü appa­
rátus mögött egy nagyszerű 
tudományosság is van: a leg­
pompásabb léiekUni kutatóin­
tézetekkel, a legszéditőbb bio­
lógiai eredményekkel, Jacques 
Loeb-ökkel és transplanUtio, 
a szerv-átültetés csodáival. És 
el kell hinni, bár hihetetlen, 
hogy a legszebb őskori ma­
gyar leleteket épugy Amerika 
múzeumaiban kell megkeresni, 
mint ahogy a világ legktilönb 
zenekara a bostoni és ahogy a 
világ legjobW építészei is ax 
Egyesült Államokban vannak. 
Csak nevettünk a “száraz” 
Amerika humorán, az ötletes 
milliárdosokon, akik repülőgé­
pen hozták át Ssibériából a 
cocktailt, mikor az alkoholtila­
lom elkezdődött. De tiz év múl­
va* vagy ötven év múlva ez * 
vén Európa is utána fog kul­
logni ennek.a gyakorlati euge 
netikának, a fajnemesités tu 
dományának, mely azzal kezdő­
dik, hogy tejcsarnok kerül a 
butika helyére.

...S hol lesz akkorára már 
Amerikai Mikorára itt az utol­
só jazz-dobost fogják Lynch 
kapitány szabályai szerint fel­
kötni egy fára, ott már kikel 
a dinosaurus-tojásokból az uj 
Amerika, a megrothadt európai 
civilizáció igazi Phoenix-ma- 
dara.

Nádai PiL

Modern világváros 
lesz az nj Tokio

HAZAI ÜGYEK!
A* óhazában jól ismert, kitű­
nő ómze kitté lésekkel, 20 évi 
önálló gyakorlattal rendelkező 
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egész halálraítélt Ó-Világ. Mert 
hozzászoktunk, hogy öt éve 
vagy tiz éve egyetlen gyűjtő­
névvel smerikaaiamusnak ne­
vezzük mindazt, amivel Óceán-

Tokióból írják: Az a bizott­
ság, amely a földrengés követ­
keztében elpusztult városok 
újjáépítése céljából Jamamoto 
miniszterelnök elnöklete alatt 
megalakult, lázas tevékenysé­
get fejt ki. Legelőször is egy 
műszaki bizottságot alakitett, 
amelynek elnökévé Shimbi Go­
to minisztert, Tokio volt pol­
gármesterét nevezték ki és a 
mely bizottságnak valóságos 
újjáépítési minisztériumi jelle­
ge ven. Ennek a bizottságnak 
van egy műszaki, igazgatója, 
hét titkára, 150 főmérnöke,.350 
segédmérnöke és 160 hivatal­
noka, Shimbi Goto elnök el­
mondta egy hirieptudósitónak, 
hogy az uj Tokio teljesen mo­
dem világváros lesz. Miután 
bebizonyult, hogy a 1 egna- 
gyobb pusztulást nem a föld-
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Az egylet olyan tagsági dijakat szed, 
amilyeneket 33 állam törvényei és a 
biztosítási tudomány megkívánnak. 
Egyedül ez biztosítja, hogy valamely 
egylet fizetési kötelezettségeinek min­
denkor eleget tudjon tenni.

Ha másokat akar segélyezni, olyano­
kat, akik Ön előtt halnak el, ne nézze 
azt, hogy valamely egylet eleget tesz-e 
a törvényeknek, hanem keresse az ol­
csóbbat, hisáen ma másért fizet, jobb 
ha keveset fizet.

De ha magát és családját akarja bizto- 
sitani, szívesen várjuk tagjaink közé.

Életbiztosítás $600461 $3,000-ig, akár egész életen 
ál illetendő tagdijak mellett, akár 20 éven át fize­
tendő tagdijak mellett, ngy, hogy 20 év után min­
den fizetési kötelezettsége megszűnik. Bővebb fel­

világosításért irjou a fenti dmre.
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Jaj a
férfinépnek!

Míg európai és az ame­
rikai nők jobbára megelégsze­
nek azzal, ha a törvényhozás 
szavasait jogot ad nekik, s le­
hetővé teszi számukra, hogy a 
férfiakkal egysorban deigos- 
hassanak, addig New Zeeland- 
Üen _ Ausztriától délkeletre 
fekvő angol kolónián — a nők, 
ugylátszik, még radikálisabb 
reformokon törik a fejüket, 

i A New Zeeland-i nők idei 
kongresszusukat Auchland-ben 
tartották meg.
_Azt a sajnálatos tényt ta­

pasztaltam, — mondotta töb- 
bek között elnöki megnyitójá­
ban Melwile-né asszony — 
hogy a női jogokért való har 

**i kedv csökkent. Azt hiszik, 
nogy a választói jogon kívül, 
vagy azonkívül, hogy a nő pél­
dául bíró lehessen — nincs 
más követelni valója. Ez igen 
nagy tévedés! A mi küzdel­
münk ezzel korántsincs befe­
jezve, sőt azt mondhatnám, 
csak most kezdődik el igazán. 
A nőknek számtalan oly sé­
relmük van, amelyet annyira 
megszoktak, hogy nem is te­
kintik többé sérelemnek. Az 
itt egybegyült nőkre az a köte­
lesség vár, hogy felrázzák a 
tunyákat és megtanítsák őket 
kötelességükre!

Az elnöknő szavait tüntető 
tapssal fogadta a kongresszus 
Nyomban utána egy magas, 
szikár, szemüveges nő állott fel 
—» Mrs. Banride — s hosszú 
beszéd kíséretében határozati 
javaslatot terjesztett elő.
Aki három gyermeknél 
többet szül, nem tisz­
tességes nő

*
— A nők — úgymond — ala­

pos meggondolás nélkül ma­
gukra veszik a gyermekáldás 
minden ódiumát. Vannak nők, 
akiknek hat, nyolc, sőt tizen­
két gyermekük is van. Hogy 
ez a E»gy gyermekáldás, mily 
rettenetes terhet jelent a nő­
nek, felesleges bővebben fejte­
getni. Tönkreteszi testileg, lel 
kileg, úgy annyira, hogy nem 
képes többé az élet szépségei 
nek élni. Azt javasolom tehát,

mondja ki a kongresszus, hogy 
mindazok a nők, akik három 
gyermeknél többet szülnek, 
nem lehetnek tisztességes nők.

A különös indítvány halla­
tára néhány percnyi csend tá­
madt a teremben. A tisztesség 
fogalmáinak ily radikális átér 
tékelésére, még a legvadabb 
sufrazsettek sem voltak elké­
szülve. De csak néhány pilla­
natig tartott a csudái kozás, 
azután orkánszerüen tört ki 
lelkesedés.

— Helyes, úgy van! —kiál­
tozták — változtassuk meg a 
tisztesség fogalmát! Az a tisz­
tességtelen nő, aki nincs tuda­
tában női mivoltának.

A határozati javaslatot két­
ségtelenül el is fogadták vol­
na, ha az elnöknő szavazás alá 
bocsátja. De Mrs. Melville ta­
nácsosabbnak tartotta, hogy 
először egy albizottság foglal­
kozzék a problémával.

Ezíel azonban nem csillapod­
tak le a kedélyek. Mrs. Han­
tán — élete javakorán túllévő 
hölgy — a csábító büntetésére 
vonatkozóan tett előterjesztést.

— Csak a férfiak vezette tár­
sadalomban lehetséges az — 
szólt — hogy leányokat elcsá­
bítanak, a csábitó enyhe bün­
tetés után kiszabadul, s ismét 
folytathatja ot, ahol elhagy­
ta... Ez sértő és tűrhetetlen! 
Oda kell hatnunk, bírjuk rá a 
törvényhozást, hogy «tot a fér­
fit, aki 20 esztendősnél fiata­
labb leányt elcsábít, súlyos bör­
tönbüntetéssel sújtsa. Legalább 
10 évi fegyházzal kell megbün­
tetni azt a férfit, aki ily fia­
tal leányt elcsábít.

Az indítványt frenetikus 
tapssal fogadták. Alig csilla­
podott a taps, amikor Miss 
Hellis pattaAt fel a helyről.

vakkal elkábit, valóban nem ér­
demel meg többet, mint tiz esz­
tendőt. De mi történjék azzal 
a férfival, aki erőszakot alkal­
maz! Az én felfogásom szerint 
az ilyen még akkor sem bűnhő­
dik megfelelő módon, Ka 100 
esztendőre is elitélik. Az én 
javaslatom tehát oda irányul, 
hogy az erőszakot elköve’ő fér­
fit meg kell férfiatlanitani. ” 

Alig mondotta ki az utolsó 
szót, a teremben általános zűr­
zavar támadt. A jelenvoltak 
egy része tomboló lelkesedés­
sel helyeselte az indítványt, 
míg a másik része helytelen! 
tette azt A hely telekit ők felfo­
gását Miss Etel Breech tolmá­
csolta

— Az erőszakot elkövető fér­
fi tettére, magától értetődő 
en, nincs mentség Mindeme!-

Amerikai és
A vámtörvény 
ée.a bevitel

A jelenlegi vámrendszer el­
lenfelei azt szeretik hangoztat­
ni, hogy a vámtörvény követ­
keztében jóyal kevesebb por­
téka érkezett külföldről az 
Egyesült Államokba az elmúlt 
hónapokban, mint amennyire 
számithattunk volna, ha a vám 
törvény liberálisabb lenne. S 
arra a következtetésre jutnak,
hogy a vámból eredő költség­

lett Miss Hellis indítványát 1 fokozásnak az amerikai nép 
tulszigorunak tartom Lehetnek ] adja meg az árát, amennyiben

Az eroszaktevöt 
meg kell operálni

— Az előttem szóló indítvá­
nyát elfogadom, — fejtette ki 
— de szeretném, ha különbsé­
get tennének az egyszerű csá­
bítás és az erőszakkal összekö­
tött csábítás között. Az a férfi, 
aki egy leányt mézes-mázos sza

enyhítő körülmények
Miss Breech nem folytathat­

ta tovább Az indítvány pár 
tolói felugráltak a helyükről s 
mint fúriák rohantak Miss 
Breech felé.

A nők magatartása oly fe 
nyegetö volt, hogy Miss Breech 
— magas, szőkehaju, feltűnően 
szép fiatal leány, — tanácso 
sabbnak látta, ha eltávozik. 
Alighogy eltávozott, elült a 
zaj s Miss Hellis jelentkezett 
ismét szólásra.

Jól meggondoltam az in­
dítványomat — kezdte — s az 
előbb lejátszódott jelenetek 
után méginkább meggyökerese­
dett bennem az a felfogás, hogy 
helyes utbn járok. Nagyon kó­
réra a kongresszust, ne engedje 
magához közel férkőzni a szen- 
timentálizmust. Éppen eleget 
szenvedtek a nők évezredeken 
Tceresztül; itt az ideje, hogy 
végre lerázzák magukról a ter­
mészetellenes irányt. Ismétlem, 
fentartom az indítványomat és 
kérem önöket, fogadják el az- 
zal. hogy a kongresszus vezető­
sége azt minél előbb törvényho­
zás elé juttassa.

A nők felállottak és perce­
kig tapsoltak. Nem volt többé 
ellenzője az indítványnak és 
igy az elnök kimondhatta, 
hogy azt egyhangúan elfogad­
ták. 3
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KISS és FIA
CÉG HUSCSARNOKA ÉS HUSÁRU-GYÁRA

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETTÉ ALAKULT
A SZÖVETKEZET NEVE:

KISS & SONS HUNGARIAN COOPERATIVE 
PACKING ASSOCIATION

MAGYARUL:

Kiss és Fia Húsárak Magyar Fogyasz­
tási Szövetkezete

A SZÖVETKEZET MICHIGAN ÁLLAM TÖRVÉNYEI 
SZERINT VAN BEKEBELEZVE.

Engedélyezett alaptőke 235,OCX) dollár.
Mindenki résztvehet ebben a vállalatban 50 dol­
lárral (5 részjegy) vagy többel.
Minden Szövetkezeti tag 3 százalék engedményt 
kap a bevásárlásnál, azonkívül részese lesz a 
Szövetkezet jövedelmének.

BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁST AD:

Melicher Endre,
a Bank of Detroit delray-i bankjának v. Manager-je

8101 West Jefferson Avenue,
BŐVEBB FELVTLsGÖSITÁSt AD:

VAGY «

Kiss és Fia,
8301-8315 West Jefferson Avenue,

I Detroit, Mich.

A gőzmoz cjony és 
rillamosmozdoii] 

gigászi harca
A technikusoké fégen vitat 

I koznak azon a jcérdésen, hogy 
! melyik hatalmisaíbb erő:
I gőz-e, vagy a y v|llany. Most 
j Eriében megadtak, erre a fele­
letet két mozdony-
nyal, amelyikpjjpzül az egyi- 

I két villanyos 'erűre; a másikat 
pedig gőzerőre., rehdeeték be. 
A villamos lokomotivot a 
mexicoi vasutak számára ké­
szítette az eiyí gyár s be akar- 

I ta bizonyítani, hogy hatalma- 
I sabb energiát tud kifejteni,
I mint a gőzmozdonyok. Érde­
kes módon próbálták ki a két 
mozdony erejét. Összekapcsol­
ták a mozdonyokat ellenkező 
irányban e azután megindítót- 

I ták miniéikettőt. Gigászi küz­
delem támadt a két vasször­
nyeteg között, a végre az nj 
rendszerű gép győzött: a vil­
lanyerő legyőzte a gőzerőt.

a külföldről érkezett portékák 
ért többet kell fizetnie, mint 
amennyit egyébként fizetne.

Ennek az állításnak azonban 
ellentmondanak a tények. Az 
amerikai karácsonyi ajándé­
kok jórészét külföldről hozták 
az országba. Ha a fent említett 
állítás a valóságnak megfelel- 
ne, akkor hogyan lehet az, 
hogy az 1923-ik esztendőben 
1,064 miliő dollár értékű árat 
importáltak, míg az 1922-ik 
esztendőben az országba hozott 
hasonló jellegű árucikkekért 
894 millió dollárt fizettek, ami 
nem csekély különbeég.

És hogy a külföldi árucik­
kekért — a vámtörvény eile- 
nére — a 'kisembernek nem 
kellett többét fizetnie, mint 
múltban, sőt egy csomó kül­
földi portékához olcsóbban jut 
hatott, amellett szintén egy 
csomó tényre támaazkodó adat 
szól. Jellemző az egyik chica­
gói áruház hirdetés, amely 
karácsony előtti napokban je 
lent meg és igy hangzott:

“Az elmúlt nyolc hónapban 
a szükséges árucikkek beszer­
zése ügyében vásárlóink bejár 
ták Írországot, Skóciát, Né 
metországot. Belgiumot, Cseh 
Szlovákiát, Magyarországot és 
Ausztriát. Óriási készletre si 
került szert tennünk s porté 
káink lényegesen olcsóbb, mint 
az elmúlt esztendőben.

Egy másik áruház hirdetésé, 
ben pedig azt mondotta, hogy 
“ külföldi árucikkei már hét 
éve nem voltak olyan olcsók, 
mint ez időszerűit”. Az egyik 
áruház pedig, amely külföldi 
árucikkeinek nagy részét Lon­
donban, Párisban, Brüsselben, 
Nümbergben qs Firenzében 
szerezte be, gyermekjátéksze­
reiről azt hirdette, hogy any- 
nyira* olcsón tudja adni, “mint
soha azelőtt

Mindebből nyilvánvaló, hogy

Turpentine
af

fájdalmakat
Turpentine megöli e fájdalmat 

AZONNAL. A tudomány megegye­
zik abban, hogy behatol a fájda­
lom forrásához is azonnal kiűzi on 
nan a bajt csodás erejével.

A Turpo uj találmány, mely egyg- 
siti magában a terpentin csodás 
gyógyító erejét más biztosan gyó­
gyító szerekkel. Nem éget, nem okoz 
hólyagot vagy fest — nem zsíros 
vagy ragadós. Gyorsan gyógyít 
meghűlést, toroklobot, fuldokló kö­
högést, reumás fájdalmakat, oldal­
éi hátfájást, mell és tüdőgyulla­
dást, ideg béntalmakat Megszűn­
teti a fej- ée lábfájást. Ovógyit 
égett ée vágott sebeket, rándulást

Olyan gyorsan hatol be a testbe, 
hegy akár a mellre vagy torokra 
dörzsölve, hatása azonnal észre 
vehető.

Ne szenvedjen tovább, ölje meg 
a fájdalmat azonnal! Turpo-Terpen- 
tin Olajjal, mely terpentinen kívül 
még menthol, kámfor és egyébb 
gyógyító orvosságok keveréke.

Vásároljon még ma gyógyszeré 
szétól Turpot Ara 35« és 70«.

akik a vámtörvény fogyaté­
kosságaira akarnák utalni és 
ilymód az amerikai nép bará­
tainak játszák ki magukat, 
voltaképen a jelenlegi admi­
nisztrációt szemelik ki céltáb­
lának s azt akarják kidombo­
rítani, hogy a nép érdekeinek 
képviselete és a republikánus 
adminisztráció ellentmond egy­
másnak. Nem egy esetben ta­
lán indokolt a mai kormány, 
zati rendszerrel szemben a tár­
gyilagos kritika, de ebben az 
esetben a politikai ellenfelek 
szempontjait megcáfolják a 
tények.
A költekező 
amerikaiak

Az adóbevallásokkal kapcso­
latban érdekes adatok kerül­
nek nyilvánosságra, amelyek 
jellemző fényt vetnek az em­
beri természetre. A National 
Retail Clotber cimü üzleti szak 
lap egyik számában azt Írja 
hogy az amerikai nép jókora

részének jövedelme nincsen 
arányban úgynevezett luxus­
kiadásaival. Például számos 
ember, akinek heti fizetéséből 
éppen csak hogy háztartásra 
és egyéb mindennapi kiadások 
fedezésére telik, nagyon sze­
rencsétlennek érezné magát, 
ha nem lenne autója. Ha még 
ezt a gépet üzleti okoknál fog. 
va vásárolja, hagyján, de az 
ok: tisztán szórakozás keresés, 
vagy pedig az a módja a hiú 
Ságnak, amely azt akarja mon 
dani, hogy amikor a szomszé­
domnak van gépe, miért ne le­
gyen nekem isi 

Ugyanakkor ezek az embe 
rek csak részletfizetésre tud­
nak portékát venni s jellemző 
az az adat, hogy az Egyesült 
Államokban vagy tízmillió ma 
gáncélra használt autó van és 
hat millió autónak olyan em­
ber a tulajdonosa, akinek heti 
jövedelme negyven dollárnál 
kevesebb. Indiana állam esete 
különösen jellemző. Ebben az 
államban 424,100 autótulajdo, 
nos van, de az adóbevallások 
szerint csak 89,563 polgár heti 
jövedelme nagyob negyven dől 
lirnál. A National Retail Clo­
thier közlése szerint ezen 
téren a többi államban sem 
sokkal különbek a vissenyok.

Ugyancsak ez a lap írja azt 
is, hogy síig van portéka, íme 
lyet az átlagamerikai polgár 
ne az úgynevezett “istallmen: 
plan” alapján venne meg, az­
az részletfizetésre. A heti egy 
.dolláros letörlesztések mind 
megszokottabbá válnak. A* 
említett lap szerint ennek a vi - 
sárlási módszernek lényeges 
oka az, hogy az emberek tete 
mes százaléka jövedelmét meg 
haladó életet él, s mikor csak 
ugyan szükséges kiadások 
dezésére kerül a sor, a csekély 
összegre, sokszor heti egy dől 
lirra szorított részletfizetési 
rendszer az, amely ezeknek 
kiadásoknak a kiegyenlítését 
lehetővé teszi. »

Érdekes és jellemző tünet,, 
hogy a fenti adatok inkább 
yankee amerikaiakra vonat 
koznak, mint a bevándorlókra.

A yankee-amerikai esetében 
az a jellemző, hogy mint az 
ipari és kommerciális civilizá­
ció egyik tipikus emberpéldá- 
nya, lelki örömeit is a tech­
nika vívmányainak népszerű­
sített- produktumaival szereti 
megszerezni. Ezért elengedhe­
tetlen! Örörafehétele, hogy autó 
val rendelkezzék s az autó, — 
amely csak elvisz valahova, de 
nem éppen a boldogság-állo­
másra — életigazolást jelent, 
örömtöbbletet, mély lelki gyö­
nyörűségek gépies pótlását. — 
Tulajdonképpen nem irigylés- 
reméltó eszközé a szórakozás­
nak, 11a figyelembe vesszük, 
hogy ez az embertípus az iga 
zán szépre, a könyvre, zenére, 
a művészi értelemben vett al 
kotó munka értékelésére mi 
lyen keveset költ.

A National Bétail Clothier 
adatai arra utalnak, hogy az 
átlag yankee-amerikai szeret 
költekezni, de etekből az ada­
tokból kiderül az is, hogy köl­
tekezése nem-ész életet elmélyí 

örömökhöz, legfeljebb a 
gondokat feledtető vagy lát­
szólag feledtető szórakozási 
eszközökhöz vezet, amilyen 
például az automobil.

takarékos 
bevándorlók

Vannak amerikaiak, akik az­
ért idegenkednek a bevándor­
lóktól, mert szerintük nem 
ütik meg az amerikai életstan 
( ardot. Ez más szóval annyi1 
jelent, hogy előítéletüket azér 
érvényesítik velük szemben, 
mert felfogásuk, csak vagy jó- 
részt feltevésekre alapozott 
meggyőződésük szerint a be­
vándorlók nem úgy élnek, mint 
ők, nem költenék annyit, mint 
ők a nagyrészt nem ugyan­
azokra, az örömökre vadászi 
nak, mint ők.

Az ember értékét lelki fogé­
konysága határozza meg, hasz­
nálhatósága, szociális lelkiis­
merete, előrelátása, melynek 
egyik megnyilvánulása a taka­
rékosság. Azok a* amerikaiak, 
akik a bevándorlók felett a 
fenti módon szeretnek pálcát 
törni, kizárólag bizonyos kül­
sőségek után indulnak, ame­
lyek helytelen következtetést 
váltanak ki belőlük. Hogy hu- 
moros példára utaljunk, amely­
ben azonban van mindennapi 
igazság: aki bajuszt visel, an­
nak a fizikai tisztaság iránti 
érzéke lehet legalább is olyan 
fejlett, mint a beretvált em­
beréi

Ezek a ferdén ítélkezők el­
felejtik, hogy Amerika gazda­
sági életében micsoda nagysze­
rű szerepet tölt be a beván­
dorló. Nehéz, kockázatos, sőt 
veszedelmes munkájával sok- 
szór 6 gondoskodik aról a ké­
nyelemről, amelyet a yankee 
amerikaiak pénzzel vásárolnak 
meg; ugyanazok az amerikai­
ak, akik hajlandók a beván­
dorlót “másodrendű” ember­
nek tekinteni.

A bevándorló takarékos.

Növést Elősegítő Eledel
06 a fiataloknak. 
'Tartalmazza az összes 
szükséges táp dandárt. |

TScnxLris
A TÖKÉLETESÍTETT

MALTED MILK
Az ön gyógyszerészénél

Dr. Honig László Andor
HAZAI MAOTAB OBVOB

a Kolozsvári Ferenc József Tudo­
mány egyetemi Klinikák íe Bé­
késmegye Gyűlni Közkórházának 

v. osztályozva««, 
ORVOSI RENDELŐJÉT 

» Bank of Detroit felett, 
8101 WEST JEFFERSON AVE, 

MEGNYITOTTA.
Rendel: d. e. 9-11; d. u. 2-3 és 5-3 

Telefonok:
Rendeli Cedar 2370. 

Lakáz: Lafayette .3588.

MILK

MAGYAR UNIÓ SZÍNHÁZ
MAGYAR SZÍNÉSZEK TÁRSULATA

BEMUTATÓ ELŐADÁSA!!!
1924 január hó 25-én, pénteken este

S ÓBA 15 PERCKOR 
DETROITBAN....

A MAGYAR MUNKÁS OTTHON-ban
SZÍNRE KEBÜL:

AZ OBSITOS
0*mw 3 fihoBiAw. UOwgtt in. Bakon, Kire». — Bae 

szerezte: Imre.
Igazgató: Hegedűs Lajos — Karmester: Mártanialvy György. 
Főszereplők: Thury Ilona, Virady Juliska, Dobó Bűiké, Lévay Elsa, 
Hegedűs Lajos, B .Tóth József, Vince Mihály, Vas Jen», Hágádé* 

Henrik, Fataky Béla, Kállsy Sándor, Nyikos Zsigmond. 
HELYARAK *2.00, ZL76, SL35, *110 és 76 cent. 

Hadiadóval együtt. — Gyermekjegy 25 cent.
JEGYEK KAPHATÓK: A Magyar Hírlap irodájában, 828 West 
End Ave-, Detroiti Ujnág irodájában, 7611 W. Jefferson Ava, Bol­
ls és Fia bankároknál, W. Jefferson és West End sarok; Gegui 
Testvérek v»«kereskedésében, 8130 West Jefferson Ave.; Dushinzz- 
ky Jenő bank és hajójegy üzletében, 7800 W. Jefferson Ave.; Weise 
Mór ékszerésznél, 7902 West Jefferzen Ave, Tóth Géze gyógyszer­
táriban, $12 Weet End Ave, Siegel Restaurant, 7736 W. Jefferson 
Ave, Szatmáry Patika Jefferson és West End Ave. sarkán. Hoffer 
gyégyssertár, W. Jefferson; Fodor ékszerész, W. Jefferson, Du- 
•hinszky B. Restaurant, 836 West End Ave.; a Magyar Munkás 
Otthonban. ___

BENEFIT OF THE HUNGARIAN ACTORS AND ARTIST 
ASSOCIATION

J*»-

I

I forduljon unalommal hossam. Ta- I 
I Ulmanytt ns idle ba patent Irons | 

It. Mao MX!

:s:
MAGYAR KÖZJEGYZŐI HIVATAL

HAJÓJEGYEK * PÉNZXÜLDÉS

HIRSCHFELD BROS.
7724 W. JEFFERSON AVE, DELRAY, Detroit MWh.

mert hiszen uj légkörben kell 
elhelyezkednie, tehát ösztönei 
óvatosabbá teszik, mint az ame 
rikait, aki itt született, akinek 
nem kellett otthont teremtenie, 

i »kinek életét amerikai hagyó- 
mányai megkönnyítik. 8 take- 
rékosságának hasznát látja az 
ország gazdasági élete, amit 
például azzal az adattal is le­
het igazolni, hogy két billió 
dollár amerikai bankbetét jó­
kora százaléka a bevándorlók- 
tói ered.

A takarékosság nem jelent 
szükmarkuaágot s az az ember 
még nem üti meg az amerikai 
színvonalat, aki — ha törik, 
ha szakad — autóról gondos­
kodik a maga részére. Termé­
szetesen a bevándorlókban is 
kifejlődtek azok az amerikai 
tulajdonságok, amelyek a rész­
letfizetési bevásárlási rendszer 
alkalmazásában vagy az autó 
felesleges és könnyelmű be­
szerzésében nyilvánulnak meg, 
közben azonban nem feledkez­
nek meg arról, hogy a taka­
rékosság elvének alkalmazásá­
val, a szükségtelen költekezés 
mellőzésével gondmentesebb 
életről tudnak gondoskodni, s 
aki gondmentes életet él, az 
polgári kötelességeit is jobban 
teljesítheti, mint az az ember, 
aki örökké kapkodni kényte­
len, mert a_ kellő időben elmu­
lasztott számolni, elfelejtett 
körültekintő lenni.

Nem az a lényeges, hogy va- 
laki chewing gumót rág és 
olyan autót hajt, amelyet még 
nem fizetett ki, mert ha ez az 
amerikai életszínvonal feltéte­
le, akkor tartalmasabb életénél 
és takarékosabb szempontjai­
nál fogva a bevándorlók java­
része sokkal különb amerikai 
azoknál, akik pusztán együgyü 
előítéletek alapján idegenked­
nek a bevándorlóktól.

(N. P. 8.)

-e
MAGYAR __
VÁLLALAT ÉS KOPORSÓ 

RAKTÁR
Taaatóaahrt elvállal a légió 
yeaehbtfi • legegyiznrfbbtg a 

legjntányoeabb árakban

BICZÓ ÉS TÁRSA
80*7 West Jefferson A venne 

Detroit. Michigan 
Telefon Cedar 175.

Dr. H^brtHawLeo
Maotab főorvos

Peninsular Bank épület 
Hivatalos órák: D. e »—11-1«

KULACS GÁSPÁR
Delray legjobb 

VILLANYSZERELŐJE 
86*0 DEARBORN AVENUE 

Phone Cedar 3128
Kérjen • tólem költségre»óét, 
mielőtt bárkit megbíz * be->árkit megb 

veietóseel
DRÓTNÉLKÜLI TELEFON 
óe NEU,ÉKEK KAPHATÓK 
Villanyszerelést 7 havi lefi­

zetésre elvállalónk.

legjobb minőségű _ _ .
Zseb és konyhai kések. Borotvák és borotvaszijak. 
Flash világítók és a legjobb minőségű Frazor és Low 
Bros. Standard festékek. Várnisok. Ablak üvegek és * 
mindenféle épület vasalások legjobb beszerzési forrása ■

I Gegus Testvérek)
vas- és festék kereskedése

■ 8130 WEST JEFFERSON AVE, DETROIT, MICH. 
Szükség esetén telefonáljon Cedar 1184. "^El

■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■•

Szerezze be mindenki a szükséges tüzelő anyagot már mos 
üres legyen a szenes pincéje.

LEGELŐNYÖSEBBEN VÁSÁROLHAT

8519 SOUTH STREJfT, DETROIT, MICH. 
ITT MINDENFÉLE TÜZELŐANYAG, 

SZÉN, KOKSZ, FA

Cukorrépa-mun­
kások figyelmébe

Régi cukorépa munkásainkról bm- 
retnéok hirt hallani *• mlndas>k- 
rói. akik cukorrépa földjeinken a 
jövfl évadban dolroznl Méretnének. 
Küldjék be hotajnk jéltalegl * el­
müket

MR- F. J. KLÜMP
MICHIGAN BIG AB CO* VASI, 

SAGINAW, MICHIGAN.

■ ■■■■
■

AZ 1924. ÉVI
KVÓTÁRA MOST KÜLDJE EL AZ IRATOKAT 

ÉS A

HAJÓJEGYET,
HOGY ROKONAI BIZTOSAN KUÖ8SBNEK.

DUSCHINSKY JENŐ
7800 W. Jefferson Ave.

Dr. JOHN R. PEAR
FOGORVOS

7702 WEST JEFFERSON AVENUE.
magyarul beszélünk

RENDELŐ ÓRÁK; Délelőtt 9 órától este 8 óráig



4

NEGYEDIK OLDAL

lé,

1 -

A világ legszebb 
club épülete

EGY AMERIKÁI POL- 
íAIGÁRT DEPORTÁLTAT 

AMERIKA
Detroit fog rövidesen eldicse- 

kedhetni azzal, hogy a világ 
legtökéletesebb klub-épülete itt 
fog felépülni. Az Aviation 
Town and Country Club, mely­
nek már is több mint ezer tagi 
ja. van, elhatározta, hogy a 
Washington Boulevard és Clif­
ford Street sarkán, ahol jelen­
leg a Young Men’s Christian 
Association épülete áll, telje­
sen uj, harminckét emeletes 
klubházat emeltet. Az építke­
zés azonnal megkezdődik, mi­
helyt a Y. M. C. A. megfelelő 
Oj házat talál és átköltözhet.

Ennek a klubnak igazán cso­
dájára fognak járni mindenün­
nen, mert minden meg lesz 
benne, amit szem és száj meg­
kíván. Warner, a klub elnöke, 
vacsora keretében ismertette a 
nagyszámban megjelent tagok 
kai a tervet, melyet Louis Kam 
per készített el igazán mesteri 
módon.

A klubélet kifejlesztésére és 
családiasabbá tételére is nagy- 
gondot fordítottak az uj klub­
épület tervezésénél. Az épület 
főbejárata a Clifford Streetről 
lesz, a földszinten üzleti helyi­
ségek lesznek. Hatalmas már­
ványkapun keresztül lehet 
majd a főfolyosóra bejutni. A 
háztetejére Zeppelin tornyot 
építenek és minden valószínű­
ség szerint repülőgépek köthet­
nek majd ki és indíthatók út­
nak onnan.

Az épületben magában belső 
golfpálya is lesz, melyen egy 
időben 75 játékos jászhat. Az 
uszoda basinja oly nagy lesz, 
hogy vizpolot is játszhatnak 
benne, sőt versenyek rendezé­
sére is alkalmas lesz.

A klub keretén belül gyerek 
klubot is alapítanak, a tagok 
gyermekei számára, megfelelő 
sport és tanító személyzettel el­
látva. Ugyancsak gondoskodás 
történt a klubtagok nejeiről és 
nőrokonairól is, akik minden

megfelelő szórakozást megta­
lálhatnak a klubban.

Az épület tizenhat emeletén 
csakis hálószobák lesznek a 
városban megszálló klubtagok 
részére. A felső emeleteken 
lesenek a tornatermek, fürdők, 
borbély üzlet, lunch room, női 
fodrász terem és más kényelmi 
berendezések.

A fenti hatalmas épületen kí­
vül még egy hatalmas felhő­
karcolóval lesz rövidesen gaz­
dagabb Detroit, mely a Buhl- 
épület helyére épül majd és hir 
szerint a világ harmadik legna­
gyobb irodaépülete lesz.

BOY BIZTONSÁGOS ÉRZÉS, 
HA SWAMP-ROOT-OT 

HASZNÁL
Természete«, hogy biztonságban 

érzi magát, ha tudja, hogy az or- 
voeság, amit szed, teljesen tiszta ée 
nem tartalmaz ártalmas vagy szo­
kássá fejlődő vegyszereket.

Dyen orvosság Dr. Kilmer Swamp- 
Bootja, a vese, máj és hólyag- or­
vosság.

A tisztaság, erő és kitűnőség min­
ien üveg Swsmp-Boot-ban egyforma.

Tudományosan van készítve fü­
vekből ée növényekből.

Nem ingerlőexer és teáskanálnyi 
adagokban kell bevenni '
,Nem ajánlják minden ellen.

Ez a természet nagy segítője ve­
se, máj és hólyagbajokból valő ki- 
gyógyulásnál.

A tisztaság egy hitelesített bi- 
sonyitványa van mellékelve Dr. Kil­
mer Swamp-Root-jának minden 
üvegjéhez.

Ha gyógyszerre van szüksége, ve­
gye a legjobbat. Minden drug store- 
ban kapható közepes és nagy üve­
gekben.

Ha azonban először ki akarja pró­
bálni ezt a nagyszerű készítményt, 
küldjön tiz centet Dr. Kilmer t 
Có., Binghamton, N. Y. címre egy 
prőeüvegért. Ha ir, említse meg 
Ltpunkat.

jan. 18. márc. 21.

LEVEGŐRE
akartak röpíteni
Walter D. Gale villanyos 

kontraktor üzlete ellen arány­
iak rövid időn belül két Ízben 
iS bombamerényletet követtek 
el ismeretlen merénylők. Galg 
le üzlete 1353 Gratiot Ave.-n 
van. A második merénylet al­
kalmával a merénylők az üz­
lethelyiség háta megetti fa­
szerben helyezték el a bom­
bát, mely a sző szoros értelmé­
ben teljesen tönkretette üzlev 
tét és a szomszédos házak 
ablakait is beverte.

Gale ellen múlt év decem­
ber 5-én is merényletet követ­
tek el, amikor 1117 North- 
lawn Avenuen levő lakásának 
ablakán át vetettek be egy 
hombát. A kár akkor is 2000 
dollárt tett (ki. de szerencsé­
re Gale és családja nem tar­
tózkodott a lakáéban és igy 
emberéletben nem esett kár.

Gale nem is sejthette, hogy 
miért és kik követték el el­
lene a gyalázatos merényletet, 
de minden valószínűség sze­
rint elocsájtott munkások 
akartak rajta ilyen módon 
bosszút fillani, miután zárt 
shopgát nyitott shoppá alakí­
totta át.

Tz 1448 Catherine Streeten 
lévő Regent laundry ellen 
ugyancsak teljesen hasonló 
körülmények között követtek 
el bombamerényletet. A bom­
bák mindkét esetben puska­
porral voltak töltve és megle­
hetősen kezdetlegesek! A Re­
gent Iaundryba a mosószoba 
ablakán keresztül dobták be 
a bombát. Minden ablakot ösz- 
szetört a robbanás ereje és 
szinte csodaszámba megy, hogy 
a több ezer dollárt érő gépek 
nem pusztultak el.

A tűzoltóság Emil Knobels­
dorf zászlőaljparancsnok ve­
zetésével vonult ki a veszede­
lem színhelyére, eloltották 
tüzet és eltakarították 
mókát.

a
ro-

A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított meg a kettős 
robantás# ügyében.

A lehetetlen bevándorlási tör­
vények már nem egy csodabo­
garat produkáltak eddig is, de 
az ami most .történt meg, ta­
lán még soha sem fordult elő. 
Arról van ugyanis sző, hogy 
az Egyesült Államok kénytelen 
lesz saját polgárát eldeportál- 
tatni, nehogy a köznek terhére 
essen. Már most csak az a kér­
dés, ha Amerika nem hajlandó 
a saját polgáráról gondoskod­
ni, fogja e majd gondját visel­
ni az az ország, melybe depor­
tálják?

Az eset különben a követke­
ző: Mrs. Anna Joseph, örmény 
származású nő, jelenleg Detroit 
ban, 1564 East Fort Streeten 
lakik. Mrs. Joseph férje, Tor- 
fey Joseph, 1915ben érkezett 
Amerikában, még ugyanazon év 
októberében egybekeltek cs a 
házasságból egy )cis lányuk szü­
letett, a jelenleg 7 éves Anna, 
aki már születésénél fogva is 
amerikai polgár, mert ameri­
kai földön látta meg a napvi­
lágot. A kis Anna 1918 szep­
tember 6-án született és rövi­
desen születése után az egész 
család visszament Syriába.

Syriából Meiieoba vándorol­
tak ki, de miután ott sem tu­
dott boldogulni a családfenn­
tartó, elhatároznák, hogy visz- 
szajönnek Amerikába. Igen 
ám, de Torphey Joseph közben 
súlyosan megbetegedett és be­
tegségébe bele is halt. Detroiti 
rokonok küldtek útiköltséget 
a nagy nyomorban maradt öz­
vegynek és a kié Annának és 
nemsokára azután az özvegy 
itt született gyermekével 
együtt visszajött Amerikába.

Detroitban a fenti cimen te 
lepedtek meg, de a bevándorló 
hatóságok csakhamar kutatni 
kezdtek utána és egy szép na­
pon letartóztatták. Ezer dollár 
bail alatt volt szabadon mos­
tanáig s végül is a bevándor 
lási hatóság elhatározta, hogy 
miután önfenntartásra képte­
len, deportálják szülőhazájába, 
Syriába.

Természetesen a kis leány 
nem maradhat itt egyedül és 
most bekövetkezik a csodála­
tos eset, hogy egy itt született 
amerikai polgárt deportálni 
fognak, nehogy a “közterhére 
essék.”

DETROITI MAGYAR KRÓNIKA
Egyházi—Egyleti—Társadalmi hírek

AZ OBSITOS

ÉJJEL 2-KOR JELENTBE- 
ZETT A TOROKLOB

Hirtelen és hevesen támadt min 
den «tüzetes jelek nélküL Mikor 
minden perce «sémit, nebés doktort 
kapni. Az anyja beadott a beteg­
nek egy pár csepp Dr. Drake-féle 
Gleseeo gyógyszert és a javulás 
majdnem azonnal észrevehető volt, 
hányás nélkül. Dr. Drake féle Glesa- 
co gyógyszert már 35 éve használ 
ják és nagyban ismert gyógyszer 
terbklob, fuldokló köhögés és gyér 
meknek hülés ellen. Kérdezze meg 
orvosát vagy gyógyszerészét, hogy 
mit gondol felőle. Ara 50 cent, ér­
téke 50 dollár. (jan, 18)

KISS ís FIA HÚSÁRUK MAGYAR 
FOGYASZT. SZÖVETKEZETE

BEKEBELEZVE MICHIGAN ÁLLAM TÖRVÉNYEI SZERINT

8301 WEST JEFFERSON AVENUE

ELSŐRENDŰ LEVES HÚS, fontja 16c
SZEGY-HUS........................... fontja 12c
PERZSELT SÓDAR,....... fontja 15c
PERZSELT KARAJ....... fontja 18c
Sertés Karaj (Pork Chop)... fontja 20c

FRISS SÓDAR................. fontja 14e
Friz» SZALONNA, zárnak fontja 16c
FÜSTÖLT SONKA.......... fontja 21%e
FÜSTÖLT SÓDAR........ fontja 13%c
BACON SZALONNA........ fontja 21c

FRISS HAJ fontja 13c
PERZSELT SERTÉS EGÉSZBEN 

ÉS FÉLBEN KAPHATÓ!

Azok, akik sertést egészben vásárolnak Fogyasztási Szövetkezetünkben, még 
ha jelenleg néni is tagjai a Szövetkezetnek, igényt tarthatnak a 

3%-OS ÁRKEDVEZMÉNYHEZ.

KERESSE FEL MODERNÜL BERENDEZETT TISZTÁN TARTOTT ÜZLETÜN­
KET ÉS VEGYE IGÉNYBE PONTOS ÉS FIGYELMES KISZOLGÁLÁSUNKAT.

Bakonyi Kálmán és Kál­
mán Imre három felvonásos, 
csodaszép operettjében mutat­
kozik be legközelebb Detroit 
színházat kedvelő közönségé­
nek a Magyar Union Sdnház 
társulata.

Tulajdonképen sem az Ob­
sitos, sem pedig a társulat 
nem szorul újabb bemutatko. 
zásra. Az operettet legalább 
is hallásból ismeri minden ma­
gyar, hiszen egyike a legszebb 
zenéjü és legbijosabb meséjü 
magyar zenés daraboknak, a 
társulat tagjait pedig szemé- 
lyesen is ismeri minden szín­
házba járó magyar. '

Thury Ilona, a nemzete« 
asszony szerepében szinte tö­
kéletes alakítást nyújt, Mái- 
csit Dobó Böeke, Buzogány 
kántort R. Tóth József, Jóskát 
a kántor fiát Vince Mihály, 
Piroskát Várady Juliska, Ti- 
hamért Kállay Sándor, And­
rást Sjz obsitos vitézt Hegedűs 
Lajos játsza. Mártonfalvy 
mester tanította be a darabot 
és az ő szakértő tudása, hoz­
záértése teljes garancia an­
nak, hogy a zenei rész is jól 
fog- menni.

Uj díszletekkel és kosztü­
mökkel felszerelve mutatják 
be a darabot és akik eljön­
nek, már pedig, tudjuk, hogy 
majdnem minden színházat 
kedvelő detroiti magyar ott 
lesz, azok együtt fognak köny- 
nyezni a : fiát sirató nemxetes 
asszonnyal és együtt fognak 
kacagni Buzogány kántorral.

A jegyek szinte csodálatos 
gyorsasággal fogynak és igy 
mindenki jól teszi, ha jóelőre 
gondoskodik jegyéről, mert 
a későn jövőknek, .mint rende­
sen csak az alja marad meg.

Jegyek a szokott helyeken 
kaphatók.

nészek igyekezetének az előa­
dás — már amennyire »z 
adott körülmények megenged­
ték — simán, gyorsan, min­
den fennakadás nélkül per­
gett le.

Ligeti Lajos Panzinger sze­
repében, Endrei Tóvölgyi szí­
nész alakításában, Medgyesi 
mini félszeg udvarló minden 
tekintetben megállták helyü­
ket. Teljesen uj formában mu- 
tatkozott be Medgyesi Annus, 
as öreg, nevetségesen ideges­
kedő nyugdíjas színésznő erő­
sen komikus anyós szerepében, 
a másik női szereplő pedig Li­
li és Elvira egy és mégis ket­
tős szerepében tűnt ki.

Ennyit a. szinészgárdáról, 
mely igazán minden tekintet- 
ben megérdemli a pártolást, 
most már csak a közönségről 
akarunk megemlékezni, mely 
még a magyar szinelőadáso- 
kon sajnos megszokott fegyel­
mezetlenséget is felülmúlta. 
Rengeteg, apró siró gyerek, 
szódavizes üvegek ágyuszerü 
gurulása, feltett kalapok, ál- 
landó ide oda sétilás, túl han­
gos beszéd jellemezték az 
egész előadást és igazán cso­
da, ha a szegény szereplők.

ELJEGYZÉS

Nyilvános előadás

Alexa Géza a Magyar At­
létikai Klub egyik legagilisabb 
és rokonszenves tagja, január 
hő 13-án eljegyezte. Likinay 
Zsuzsikát, aki “szintén tagja 
az Atlétikái Klubnak. A je­
gyespárt mindenfelől elhal- 
mozták jókívánságokkal az 
ismerősök és barátok, a klub 
pedig valóságos családi ün­
nepségnek tartja a két rokon­
szenves klubtag eljegyzését.

TABOYA:

”A NAGY VILÁGITÉLET ÉS A NÉP JÓLÉT 
MEGTEREMTÉSE”

És ' milliók a most élők közül sohasem fognak meghalni*
AZ IDŐ ELÉRKEZETT, hogy 
megítélje Jeten s világot iga» 
Ságban « hogy békét, boldog­
ságot és jólétet teremtsen s 
föld minden népei számára. 
Krisztus, a nagy Király, Ítél­
ni fog élőket ée - holtakat és 
aki csak él és hisz őbenne, 
soha meg nem bal!

Az előadás meghallgatására 
minden érdeklődő férfit és nőt 
tisztelettel meghív

A NEMZETKÖZI 
BIBLIA TANULOK 

EGYESÜLETE.

ÁLARCOS BÁL

akik tudásuk és' tehetségük
javával akarják szolgálni a 
publikumot, bde nem bolon­
dulnak a folytonos zavargás­
ba. Ezen pedig nagyon köny- 
nyen lehetne segíteni, nem kell 
hozzá más, csak egy kis jóin­
dulat. Ha a közönség megszok- 
ná, hogy a színház, a magyar 
'színházi előadás minden körül- 
ményekk űzött lailturesemény 
ebben az országban, akkor ta­
lán a tisztán nemtörődömség­
ből eredő furcsa színházi maga­
viselet is előnyösen fog meg­
változni.

Ennyivel igazán tartozik a 
magyar szinházkedvelő közön­
ség saját magának és a szerep- 
lő színész társulatnak is.

_ A Munkás Betegsegélyző és 
Őnképző szervezet 37-jk osz­
tálya szombaton, január 19-én 
este a Gratiot Avenuen lévő 
Munkásotthonban nagy álar­
cos bált rendez.

Az álarcosok között hat ér­
tékes dijat osztat ki a bál 
rendezősége. A legszebb és a 
legcsunyább és legkorhüebb 
jelmezek kapják a dijakat. 

Szilágyi cigányzenekara 
szolgáltatja a zenét.

A mulatság iránt természe­
tesen máris nagy az érdeklő­
dés.

SZÓNOK: 
KOCSIS OYÖBOY

NEW YORKBÓL.
1924 JANUÁR HÓ 20-ÁN, 
VASARNAF ESTE 7:30-KOB 

» Solvay Athletic Club 
Halban

WEST JEFFERSON ÉS 
HARRINGTON BABOK

: Tekintettel * tárgy fontos 
ságira, ha nem lehet jelen a: 
előadáson, rendelje meg sí 
••ISTEN HABFAJA’* cimülolL.< liAlt* AvA flülU
könyvet, mely teljes felvilágosítással stolgál: Minden háború okai­
ról, a Nemietek zűrzavaros helyzetéről ée az Emberiség felszaba- 
ditásáróL (Ara 50 ceqS) 718 S. WEST BND AVE.. Detroit, Mich.

NEM XOLLEKTÁLUNK!BELÉPTIDU NINCS! *
A NEMZETKÖZI BIBLIA TANULÓK EGYESÜLETE.

MIKOR A RENDŐRT IS 
KIRABOLJÁK

Arra más volt eset máskor 
is, hogy valami szerencsétlen 
elkeseredett flótás tévedésből 
civil ruhás rendőrt vagy de­
tektívet akart kirabolni, de 
rendszerint szomorú vége is 
lett a kísérletnek és a tettes, 
félóra múlva már egy hits 
rendőrségi cellában gondol­
kozhatott a világ forgandósV 
gáról. ,

A MAGYAR ATLÉTÁK 
BÁLJA

Vasárnap, január húszadi­
kán rendezi a Magyar Atléti­
kai Klub ez idei első bálját a 
Magyar Amerikai Klub ter­
meiben. A bál iránt máris óriá­
si érdeklődés nyilvánult meg 
különösen a táncolni szerető 
fiatalabb hölgyek és urak kö- 
rében, mert a Magyar Atlé­
tikai Klub b’áljai mindig ar­
ról voltak nevezetesek, 
azokon petrezselymet eml 
zet óta nem árult senki.

A bál rendeltsége ugyan 
mindent elkövetést, hogy min­
denki megkapja a meghívót, 
de mint ilyenkor történni szo­
kott, részint tévedésből, ré­
szint más okokból többen ki 
maradhatak a névsorból. Ez 
utón is meghívja tehát a det­
roiti magyarságot a rendező­
ség ab álra és biztosit minden­
kit arról, hogy jól, kellemesen 
fogja eltölteni az estét, ha 
eljön.

SPORTEMBEREK
FIGYaMEBE

A Magyar Atlétikai Klub 
szívesen lát minden magyart, 
aki szereti a sportot. A sport 
bármilyen ágát is űzze, fel­
tétlenül el tud ehelyezkedni 
ennekyi fiatal, de máris szép 
eredményeket felmutató klub­
nak keretében, mely már ed­
dig is több ízben hozott be­
csületet a magyar névre.

A GÖRE TÁRSULAT 
LOADÁSASZÍNEI

A nmnkásvezér beszéde 
érdekli a világot, 
nem a fejedelemé

fFolyt. az 1-ső oldalról.)

Január 13-án a Munkás Ott­
honban ártotta meg előadását 
a Göre színtársulat. A francia 
eszme után magyarra átgyurt 
“Anyósok Gyöngye" került 
színre, meglehetősen telt ház 
előtt. A közönség nagyokat 
és sokat kacagott a bohózat 
gyakorta megismétlődő hely­
zet komikumán és hála a szi-

munkéja ez irányban az egész 
elmúlt esztendő folyamán. 
Hisz Európa diplomatái tisz­
tában vannak azzal, hogy a 
munkáspárt győzelme forduló 
pontot fog jelenteni Anglia 
külpolitikájában. Ettől a poli­
tikától azonban legfeljebb 
csak a millitarizmus őrültjei 
félhetnek, mert a munkáspárt 
minden törekvése odairányul, 
hogv Európában a békét meg­
szilárdítsa, a torzsalkodások­
nak véget vessen, a nemzetek 
kölcsönös megértését és békéi 
együttélését előmozdítsa.

A munkásvezér ékes szavaly- 
kal mutatott arra a nagy nyo­
morúságra, ami nem csupán 
Anglia munkanélküli tömegei­
nek, de Európa egész népes­
sége túlnyomó részének jutott 
a háború, s az ötéves, mara­
kodással teljes áldatlan fegy­
veres béke eredményeként 
osztályrészül. És bizonyára a 
hideg veríték sza1adt*végig » 
diplomaták karzatán ülő" urak" 
hátán, amikor kijelentette, 
hogy itt az ideje végre, hogy 
Anglia a sarkára álljon és vé­
get vessen ama politikának, 
melynek eredménye az iszo­
nyatos népnyomor mindenütt, 
s hogy az európai kormá­
nyok azt a rengeteg pénzt, a 
mit most pusztító, romboló és 
gyilkoló szkvzökre költenek, 
okosabb célokra, yagyis az Ín­
ség és nyomor megszüntetésé­
re és a népük közös boldogu­
lásának előmozdítására fordít­
sák.

Mae Donald után a liberá­
lis párt nevében a beteg

Detroitban azonban másként 
esett meg a dolog. Harold Cof. 
fins közlekedési rendőrt vak­
merőén megállította két úton­
álló, fegyveres bandita, 4 
Standish streeten a Beecher 
ave. közelében és revolvert 
szegezett mellének. Coffins a 
közeli füszeresboltból jött, 
ahol szőlőt vásárolt gyengél­
kedő feleségének, mit sem 
sejtve haladt végig az utcán, 
mikor egyszerre csak a két 
bandita revolverével nézett 
farkasszemet.

HA HÁZA VAN
az az jelenti, hogy nem kell többé házbért fizetnie.

A házvásárlás takarékossá változtatja még azt 
az embert is, aki költekezett. A saját ház kel­
lemesebbé teszi egész életét és társaságát.

A legjobb módja a takarékosságnak
ha építkezni kezd és erre az építkezési kölcsö­
nök alkalmat nyújtanak mindenkinek. Az épít­
kezési kölcsönök elsőrangú befektetések, mert • 
teljesen biztosítva, 7%-oe kamatot fizetnek. ’
LÉPJEN ÖN IS TAGJAINK SORÁBA!

The Michigan Mainál Savings As* n
168 Penobscot Building.

Detroit, Mich.

A Rcí. Független 
Egyház hírei

A TISZTVISELŐK BEIKTA­
TÁSA

A rablók egy közeli alley-be 
kényszeritették. ott elvették 
egy dollár 12 cent készpénzét, 
revolverét, kézibilincseit , és 
iratait, azután a Standish 
streeten át elmenekültek.

a múlt vasárnap megtörtént. 
A lelkész alkalmi prédikációt 
tartott, mely után az eskü le­
tételére kiállott elöljárókhoz 
intézett beszédet, majd az es­
kü elhangzása után megáldota 
őket és elbocsátotta az egyház 
ügyeinek, szép rendjének a 
vezetésére és megőrzésére.

likus hitközség évi nagygyű­
lését. Nagy, sorsdöntő ügyek 
kerülnek ezen a gyűlésen meg­
beszélés elé és igy minden 
"egyházközségi tágnak J meg 
kell jelennie. A gyűlésen ter­
mészetesen csakis azok vehet­
nek részt, akik 1923-ik évi ösz- 
szes járulékaikat kifizették.

A KATHOLIKUS ÖNKÉPZŐ­
KÖR TI8ZTUJITÁSA

Coffins azonnal jelentést 
tett a történtekről és jófor­
mán Detroit egész rendőrsége 
és detektív kara a két uton- 
állót keresi most, akik ilyen 
vakmerő tréfát' is meg mertek, 
engedni maguknak.

TEMPLOMVÉTEL

MÉRGET ÖNTÖTT ALVÓ 
FELESÉGÉNEK SZÁJÁBA

A független ref. egyház ál­
tal megvásárolt templom, mely 
a Thaddeus és Westend utca 
sarkán áll, ünnepélyes meg­
nyitása körülbelül február kő-' 
zepén vagy végén lesz meg­
tartva mivel addig a nem 
nagy, de nélkülözhetetlen át­
alakítási munkálatokat kell el­
végezni.

beszélt, tőle megszokott szin- 
telenséggel, anélkül, hogy va­
lami lényegeset mondott vol 
na. -

Hirdessen a 
Magyar Hírlap ban

Passauból Írják: Egy közeli 
község földbirkosa mérget ön­
tött alvó feleségének a szájá­
ba. Az asszony azonban fel­
ébredt, mielőtt lenyelte volna 
a mérget. Mégis veszedelmesen 
megbetegedett és bizonytalan, 
hogy az okosok megtudják-e 
menteni. A gonosz férjet letar­
tóztattak és már a bíróság is 
Ítélkezett felette. Öt esztendei 
fegyházbüntetésre Ítélte.

A MÚLT SZOMBATON ESTE

A LEGNAGYOBB SZŐLŐ­
SZEM

Angol lapok koriik Mr. 
George Dickson angol polgár 
végrendeletét, melyben éyről- 
évre 150 font sterling jutalmat 
ad annak, aki abban az évben

AsQuith helyett Lloyd George .a legnagyobb szőlőszemet ter-

a Peninsular Hallban megtar­
tott jelmezbál szép erkölcsi s 
anyagi haszonnal járt. A te­
rem zsúfolásig volt. A masz­
kák közül az első dijat a kö-' 
vetkezők nyerték: P^sik An­
na és Mrs. Karikás, mint a 
legszebb jelmezesek, Cseh Ká­
roly és Mr. Demeter, mint a 
legtréfásabb maszkák kapták 
az első dijakat. Az összes 
maszkák, akik mind igen szép 
vagy tréfás, ötletes jelmezek­
ben jelentek meg, mindannyi­
an igen értékes ajándékot kap 
tak emlékül.

A mulatság céljaira a DeT 
ray Baking üzlet '(9665'Her- 
cimer) tiz kenyeret, Nagy Mi- 
hályné húsfélét 'ajándékozott.

A hitközség kebelében mű­
ködő ifjúsági kör szokatlanul 
nagy érdeklődés mellett tar­
totta meg tisztújító gyűlését. 
A megválasztó# tisztviselők a 
következők; Elnök: Horváth 
Jenő, alelnöknő: Eőry Anna, 
Jegyző: Herk Imre, titkár; 
Nagy János, vigalmi elnök: 
Marsai Lajos, pénztárnok: Va- 
derna Lajos, ellenőrök: Pil- 
csák Albert, Cser Gyula, ra- 
dio-kezelők: Horváth Jenő, 
Ajándy József, Baderna La­
jos, Sergeant of Arms: Gyuri- 
ca István.

A gyűlésen Kovács Lajos 
plébános is jelen volt, aki szí­
vélyesen üdvözölte az újonnan 
megválasztQtt tisztikart, mely 
teljes garanciája annak, hogy 
az önképzőkör tartalmas és 
eredményes esztendő elébe néz­
het.
A SZENT JÓZSEF EGYLET 

GYŰLÉSE

meli Angliában. Ez a nem cse 
kély jutalom serkentőleg fog 
hatni az angol szőlőnemesités- 
re, bár az angol szigetek szőlő- 
termelése nem nagyon érdemli 
meg a nemesítést, az Angliá­
ban termett szőlőszemek in­
kább mint puskagolyók érde­
melnének jutalmat.

A rom. hath, egyház 
hírei

a Szent József Egylet január 
12-én tartotta meg rendes ha­
vi gyűlését, melynek során 
újabb 11 tagot vettek fel az * 
egylet kebelébe. Az east sídéi 
fiók előterjesztését, melyben 
egy magyar nemzeti rzinü se­
lyem zászló készítésére kér­
tek, felhatalmazást, a gjmlés 
egyhangúan elfogadta.

A tik évj|s jubileumi ünnep­
ség ^programjának kidolgozá­
sára bizottságot választottak 
a gyűlésen.

HITKÖZSÉGI NAGYGYŰLÉS
Vasárnap, január hó 20-án 

délután tartja meg a Szent 
Kereszt magyar római katho-

Dr. STEINBERGER JENŐ
a budapesti magyar klr. todomnr- 
egyetemen , oklevelet nyert egyete-

Uományek tu der*. • budapesti „ 
R4kn» Uárhás volt orvosa.

7916 WEST JEFFERSON
a L4ml*-f#le bélben 

megnyitotta orroai rendel«*» lm be-
____ legeltet fogad:
REGGEL: »-»-lg. D. V.
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A vásárló közönség szives figyelmébe!
mjvípnrrr innruvirwrMWYVYi-i---------■---------------....■■.■■■.mi—

Szives tudomására hozom magyar honfi­
társaimnak, hogy tizenegy esztendei

hűséges szolgálatainak elisme­
réséül üzletvezetőmet

KOHN SÁMUEL URAT
üzlettársammá fogadtam és ebből az alkalomból

• • • •

nagy átalakításokat megelőzőleg, az eddigieket minden
tekintetben nagyban felülmúló általános

r r

rendezünk szombaton, Január hó 19-én kezdődő- 
leg, mely nagy kiárusítás tiz napig fog tartani

Nem Ígérünk sokat, de aki ezalatt a tíz nap alatt fog vásárolni üzletünkben, annak igazán jó
farsangja lesz, mert ilyen olcsón még nem vásárolt soha eleteken.

Női és férfi kabát ... S7.98--S23.48 
Leányka és fiú kabát.. $5.48-$9.98
Gyermek kabát t.........$2.98—$5.48
Leányka és fiú ruhák. $2.48—$9.98 
Lányka és fiú rumper... 48c-$1.48 
Női és férfi union suitok 98c-$1.79

Női és férfi alsóruha 2 drb 59c—98c 
Leány és fiú union suit 59c-$1.22
Fiú nadrág..................... 89c-$1.98
Férfi nadrág...............$1.29—$4.98
Férfi ünneplő ingek ... 69c-$3.98 
Férfi flannel ingek.... 89c-$3.98

Fiú flannel ingek............................49c-$1.29
Férfi és női szvetterek. 98c-$9.98 
Férfi bőr tenyerű kesztyű 19 cent,

csak egy párat adunk egy vevőnek

Férfi harisnya 9 centtől 98 centig 
Női harisnya 13c-$1.69

e 11 •

Női mosó vésziek.......................98c—$1.79
Női selyem vésziek.. .$3.48—$6.48 
Fiú sapka ................................................................  29c
GYÜMÖLCSÖS VÁSZON YARDJA
SZOMBATON REGGEL 9—12-IG......... . • 1 n

(Egy kosztumernek csak 10 yard.)
Női fűzők drbja .... 98c 
Férfi téli sapka ...................................................................49c

•1 / 1_________ * uz±' mi

Mefffievelte-e alaposan ezeket az araitatí Larouvasyuiuiu» *“**“ ' ... ...ÉljJL alkalommal é, msrezze be minden szükségletét most, mert «ezín mondhat,ukhogydyen 
sitis nem egyhamar lesz Delreyb»», sőt telin »harte» fog megmneUodm

jön, az még a javabot válogathat.Aki

7728-7730 SIEGET, és EOHN 7728-7730
West Jefferson
Detroit, Mich.West Jefferson

Detroit, Mich. férfi és női ruha és cipőüzlete
HRssiSäi. r ■■ ■_



Hotel < lrtrtsed
BalMtog

Cin előad.

MAGTAB glRLAP

Fontos minden magyar 
férfi és nőnek tudni

-1LUKT I TIPthrnsuuR M
hogy ha bármilyen régi bajban szenved, ne csüggedjen el és ne adja fel a 
reményt a teljes felgyógyulásra, mielőtt tanácsomat kikérné.

Orvosiadon oklevelemet Amerika egyik legnevezetesebb egyetem» nyer­
tem kitüntetéssel. Tudományom kiegészítését külföldi gyakorlattal gyara- 
pitottam. Sok évi tapasztalatom mint Specialista biztosítékot nyújt minden 
hozzám forduló férfi és nőnek, hogy az orvosi tudomány legjobb methódusa 
szerint lesz megvizsgálva és lelkiismeretes tanácsban részesül.

Irodám fel van szerelve villanyos gépekkel vizsgálat és kezelés céljaira.
Sikeresen kezelem a különféle krónikus bajokat és pedig: vese bajt, 

gyomor bajt, székrekedést, vizelési bántalmakat, daganatokat, vakból gyul­
ladást, sérvben szenvedőket operáció nélkül gyógyítom. ^Reumatizmuzt, ide­
gességet, hátgerinc fájást, bágyadtságot, úgyszintén a vérbajok különféle ne­
meit és különleges férfi és női bajokat, az orvosi tudomány legújabb mód­
szere szerint keselem. Szükség esetén szérum befecskendezést alkalmazok.

Tehát saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha hem halasztja hol­
napra, hanem eljön MÉG MA és kikéri tanácsomat bizalommal.

Dr. J. F. FERGUSON, Specialista utódja

ItOHTH
GERMAN

LLOYD
Hajók hetenként indulnak 

MAGYAROB8ZAGBA 
New Yorkból Bremenbe 

e legnagyobb német luxus- 
hajóval,

“COLUMBUS”
és egy osztályú hajók. 

Javított harmadik osztály. 
Kényelmes, csukott kabi­
nok 2 és 4 személy ré­

szére.
J egyek végett forduljon 
bármely helyi ügynökhöz, 

'agy
GERMAN i

Jöjjön be és győződjék meg árainkról. 
Szívesen látjuk önt, akár vásárol, akár 
nem. Elvünk: “Legjobb áru, legalacso­

nyabb ár.’’._________Dr. F. C. Krümling
5451 MICHIGAN AVENUE DETROIT, MICH,

(Junction Avenue közelében)
A Grand Belt cáréval a város minden részéből az irodához jut.
IRODAI ÓRÁK NAPONTA REGGEL 9-TŐL ESTE 8 ÓRÁIG. 

VASÁRNAP 10 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 1 ÓRÁIG.
IRODÁMBAN BESZÉLHET MAGYARUL!

NORTH
LLOYD

14—16 Pearl Street, 
New York. ,

bSBíFIi

MM|

'

BATODTK OLDAL
-?------------------------

SIXTH PAG»

I K’lSHIRDETESEK
Down Town
Hol kapható a Magyar Hírlap?

Metropolitan News "t ad, 
Woodward és Monroe sarkán 

Dunn News Stand,
Shelby és Michigan sarkán. 

Bagley News Stand, 
Woodward és Monroe sar­
kán.

Triangle News Stand, 
Michigan és Griswold sarkán 

Family Thea* er Stand,
A Family Theater előtt a 
Woodw&rdon.

Stag News Stand,
Parmer és Monroe sarkán.

Munkát nyer nő
három tagból álló családhoz jó fi- 
jStteeel felvétetik. Mosás nincs, jó 
otthon. Telefonáljon Cherry 5032 
vagy személyesen 2023 Woodward 
Avenue. t áll.)

Egy jóforgalmu nagy füszerüzlet
betegség miatt sürgésen, jutányos 
árban eladó. Cim a kiadóhivatalban: 
828 West End Avenue.

jan. 11, 14, 18.

Kiadó
Hat sxobás gázfűtéses lakás kiadó 

a Harbourgh Streeten, 338. Érdek­
lődni lehet 8479 Vanderbilt.

(k. t. é.)
Bútorozott szoba két tisztességes 

férfinek kiadó, fürdőszoba haszná­
lat. 738 South Harrington.

jan. 18.
öt szobás ház bérbeadó, fürdő­

szoba. boiler, nagy pince, River 
Rougeon. öt perc a West Jefferson- 
tól. Érdeklődni lehet: 9162 Lyon 
Streeten. jan. 18.

Házasság céljából keresem 40—15 
éves ^szolid özvegy asszony ismeret­
ségét, aki hajlandó velem majnái- 
plézre kijönni. Hozomány nem k^ll, 
igaz szerető szive legyen. Levélbeli 
jelentkezéseket alábbi cimrc kérek. 
B. J., 174 Ferdinand Street, Detroit, 
Mich. jan. 15. 18.

Leány vagy asszony házimunkára 
gyerek mellé felvétetik. 830 Carry 
St., Lunch room-ban jelentkezhet.

jan. 18, 22.
Főzni tudó magyar nő $25.00 he­

tifizetéssel felvétetik. 835 West 
JSnd Ave., könnyű munka.
a* ___________ Ja°-18-

Magános nőt keresek kis gyerme­
kek mellé könnyű házi munkára, 
Detroit közelében. M. Bodányi, 196 
Hubbard Av,e., Mt. Clemens, Mich.

jan. 11, 14, 18.

Keresem Harry Restért. Kérem 
adja le címét a Magyar Hírlap fő­
irodájában, 501 West Lamed Street 
alatt. Frank Sághi New Yorkból, 
jelenleg Detroitban.

-< jan. 18.

Munkát keres nő
Munkát keres férfi
Bádogos-szerelő, most jött Ma­

gyarországról, munkát keres. Nagy 
Antal, 610 Springswells Ave.

jan. 15. 18

Eladó
Elraktározott bútorok majdnem 

újak jutánvos áron kaphatók Sum­
ner Co.-nál, Michigan és Fourth.

ELADÓ ház
Ka egy gyönyörű emeletes ház, 

teljesen kipincézví, furnéréval, ke- 
roényfa finisheléssel. tölgyfa padló­
val, 15 poreznyire a Henry Ford 
River Rouge-i telepéhez. 700 dollár 
lefizetéssel megvehető. Érdeklődjön 
573 South Artillery alatt, a West 
Jeffersonhoz közét .Telefon Cedar 
0351-M. jan. 18, 21, 25, 28.

febr. 1, 4.
ELADÓ HÁZ

az Olivette Streeten, 5 szobás Cot­
tage-, garázsmai, csak 800 dollár le­
fizetés ellenében, a Fischer Body 
Corporation nagy Plantjéhez közel. 
Ara 5500 dollár. Érdeklődjön 573 

. South Artillery alatt, a West Jef­
fersonhoz közét — Telefon Cedár 
0351 M.

jan. 13,21,25,28. feb. 1, 4.
SAROK . LOT ELADÓ

70x120 láb terjedelemmel a South 
Lincoln Parkban. Ezelőtt 4 évvel én 
l'öOO dollárt fizettem érte. Pénzre 
lévén szükségem, ma eladom 1000 
dollárért. Csak 400 dollár lefizetés- 

. sei megvehető. Érdeklődjön 573 S. 
Artillery alatt, a West Jefferson- 
hoz közel. Telefon: Cedar 0351-M.

jan. 18,21,25,28. feb. 1, 4.
ELADÓ HÁZ

7 szoba, fürdő, nagy lottal. Olcsóság 
5700 dollárért. Csekély lefizetéssel 
megkapható. Siessen, ha megvenni 
akarja. 573 South Artillery, a West 
Jefferson mellett. Telefon: Cedar 
0351-M.

(T. i. áll.)

Házasság

Kerestetés

LAKODALOM MBNYASZ- 
SZONY É6 VŐLEGÉNY 

NÉLKÜL

Lentiből Írják: Hajdú János 
lentikápolnai jómódú polgár­
nak hét gyermeke volt, de 
egyiket sem tudta annyira fel­
nevelni, hogy részükre lako­
dalmat tarthatott volna. Leg­
utóbb a harctéren pusztult el 
egy 21 éves viruló fia. Az öre­
get nagyon bántotta, hogy inig 
mások egy gyermeküknek is 
tudnák lakodalmat rendezni, 
addig 5, akit az isten annak 
idején hét gyermekkel áldott 
meg, egynek sem tudott, mert 
minden gyermeke fiatalon 
halt meg. Elhatározta, hogy 
hét elhalt gyermekének egy­
szerre rendez lakodalmat. A 
lakodalmat meg is tartotta az 
összes rokonok, sógorok, ko­
mák és ismerősök jelenlété­
ben. A lakodalom három napig 
tartott. Hét hízott sertés, egy 
bika, 1200 liter bor, 2000 to­
jás, 4 mázsa liszt és 25 kilo 
cukor fogyott el.

NÉGYSZÁZÖTVENEZER 
idegen él pArisban

Az éjszaka tolvaja
RAFFLES LEGUTOLSÓ KALANDJAI.

Irta: E. W. Hornung. Fordította: Nyitray Jóssef.

Párisbói Írják: A rendőrség 
most küldött jelentést a köz­
ségtanácsnak a város terüle­
tén megtelepedett idegenekről. 
A jelentés szerint négyszázöt­
venezer külföldi állampolgár 
lakik állandóan Parisban. — 
Ezeknek számottevő része oly 
iparággal foglalkozik, amelyet 
a franciák elhanyagolnak. A 
lapok sürgetik a szakoktatás 
fejlesztését, hogy az idegene­
ket, amennyire lehet, felesle­
gessé tegyék Párisban.

Fawcett, az, egyik éjjeli őr 
azt mondja, hogy reggeli egy 
és két óra közt halk neszt hal­
lott azon pincék egyikében, 
mely az ezüstnemüek s egyéb 
drágaságok számára van fon-' 
tartva. Mikor a lépcsőn le­
ment, hogy körútját végezze," 
egy félelmetes banditával ta­
lálta magát szemben, ki ráro­
hant, mielőtt még lármát üt­
hetett volna. Fawcett eszmé­
letlenül rogyott a földre. Nem 
tud leírást adni a támadókról, 
—• azt hiszi, hogy többen vol­
tak — mert mikor a szeren­
csétlen viszanyerte eszméletét, 
a tolvajok eltűntek, nem 
hagyván hátra más jelet, mint 
egy gyertyát, mely akkor is 
ségett a folyosó egyik fülkéjé­
ben.

Az egyik pincze nyitva volt 
s át volt kutatva. ,

Attól tartanak, hogy nagy­
méretű lopás történt, tekint­
ve, hogy a pinezében sok ezüst 
és más drága tárgy volt föl­
halmozva, azok lététjeként, 
kik husvétra elutaztak.

A bank irodát nem fosztot­
ták ki. Azt hiszik, hogy a tol­
vajok a szénpinezében kérész, 
tül hatoltak be, mely szintén 
a mély földszinten van.

Mikor e sorokat írjuk, a 
rendőrség még senkit sem tar­
tóztatott le, s azt hiszrk, nem 
is fog semmi nyomra akadni.’’

Ez a retenetes újság úgy 
hatott rám. mint a mennykő- 
esapás s dacára a pince nyir­
kos temperatumának, hideg 
verejtéket éreztem kiütni raj­
tam. Világos volt előttem, hogy 
eií^ek a gaztettnek szerzője 
senki más nem volt, mint 
Crawshay, ki újra ráakadt 
Rafflesré s rosszul elrejtett 
kincsére.

Roppant fölháborodás fo­
gott el barátom iránt, ki mint 
rendesen, most is későn érte 
sitett. Azonnal kellett volna 
táviratoznia s meghagynia, 
hogy a ládát világért se hagy­
jam a bankban. Hiszen kész 
őrültség volt az ezüstöt ekkora 
térfogatú ládában elhelyezni. 
Summa summa rum megérde­
melte, hogy lopásiak áldozata 
legyen.

S mégis, jól meggondolva 
a dolgot, a meleg dacára is 
hideg borzongás futott végig 
rajtam, mért hiszen volt ott 
nagyobb kincs is, míg pedig 
egyik csábítóbb, mint a másik. 
Ha a ládát feltörték s kirabol­
ták volna s ha csak egyetlen 
ezüst tárgyat hagytak volna 
benne, ez elég lett-volna arra, 
hogy Rafflest megcsípjék s 
hosszú időre hűvösre tegyék.

Grawshaytól kitelt volna ez a 
machiaveli gondolat, ha igy 
akart volna bosszút állni ve- 
télytársán.

Csak egy dolgot te": tttem. 
Szó szerint kellett kö stni az 
utasításaimat s mindenáron 
visszakapni a ládát, még azzal 

kockázattal is, hogy meg­
csípnek. Ha legalább Raffles 
hátrahagyta volna a elmét, ak­
kor legalább táviratban figyel­
meztettem volna, hogy legyen 
résen. De most már nem volt 
időm rekriminálpi.... Mivel a 
bank csak négykor zárt s most 
három óra volt, volt időm cse­
lekedni. Elhatároztam tehát, 
hpgy a fürdést folytatom s 
lehetőleg kihasználom, mert ki 
tudja, hátha utoljára törőd­
hettem itt.

De a varázs meg volt törve, 
s már nem telt benne semmi 
gyönyörűségem. Nem volt elég 
türelmem hozá, hogy alapo­
san megmasszáltassam maga­
mat s nem volt elég hideg 
rém, hogy zuhanyt méltányolni 
tudtam volna.

Gépiesen vezettettem magam 
a mérleghez, hogy megmérhes­
sem magamat s szinte majd 
elfelejtettem borravalót adni 
a szolgának, a ki szemrehányó 
várakozással nézett rám. Még 
az ágy is, melyet pedig ked­
venc zugomba helyeztek, in­
kább tövises ágynak tetszett,

AMCHO« ^
A magyar kormány által 20 Óta' 

engedélyraett kivándorlási vonal \

Magyar Bevándorlót j
en*»d#!y.« >, evban * Ittenied Se-' 
t-tndoi-ISal rorrtny. II» rokonait ki! 
Ókorik honolni Amerikába. forduljon' 
■ Cimard l.lna bármelyik tldklredk-! 
i* v»»> Uaynftkaé*#h-r. A Cunard 
Ltn« képviseletei Magyamruágoa,1 
Erdélyben vagy a Bánátban minden! 
trk Intelben rokonai kesére Járnak, 
hogy a szükséges útleveleket • kon. 
lull láitamosáaoknt megkapják. Tár- 
gasAgunk alkalmaséttaí díjtalanul és 
•sernél y esen elk leérik utasainkat a 
kajékhes- Cunard utasok, amint út­
ra késsek, el le utashatnak. mert 
hetenklnt több hajAnk Indul Búr A- 
Dából Amerikába. Cunard hajójegyek 
Jók a világ leggyorsabb hajó saei- 
gálatáa. További felvilágosításért for 
dúljon vagy írjon bármely hajóOgy. 
nökséghes. vagy "

CrifABD ANCHOB

s mintha előjele lett volna an­
nak, hogy valamelyik fogház­
ban deszkaágyon fo^ok aludni.

Agyam annyira ejt volt fog­
lalva, hogy rémeket! láttam. A 
szomszéd ágynál folytatott be­
szélgetés olybá tűnt föl, mint­
ha merényletet terveztek vol­
án a bank ellen s némi csaló­
dással kell konstatálnom, hogy 
jobban figyelve, aról győződ­
tem meg, hogy ez r rablás nem 
Keltett oly általános, érdeklő­
dést, mint gondoltam.

Hiába tartottam tehát visz- 
sza lélekzetemet, hogy jobban 
halljak. Szóval ez az utálatos 
óra minden nagyobb baj nél­
kül telt el.

Kimentem 1 a fürdőből s 
nyomban kocsit fogadtam. ■ A 
"hogy a Sloane Strecthcz kö­
zeledtem, az utcasarki plaká­
tokon nagybetűs reklámok 
hirdették az uj eseményt. Ut­
casarkokon s minden ujság- 
áruló kioszkban. B plakátok­
ból megtudtam, hogy a Rend­
őrség nyomon van.

E sorokból felém vigyorgott 
a rám várakozó sors.

A közönség özönleni kezdett 
a sloane street! bank felé.?Mi­
kor ép megérkeztem, egy ko­
csi távozott el onnan hatal­
mas terjedelmű ládával. Bent 
a terembe egy asszony sirán­
kozott: a letétek rácsánál.

Én is odamentem. A híva: 
talnok, ki élőt leváló nap még 
eltréfált velem, most nagyon 
rossz kedvében volt s szinte 
udvariatlanul viselkedett, mi­
kor meglátott.

—Egész délután vártam 
önre — monda. — Nem kell 
olyan kétségbeesett arcot 
vágni.

— Nem történt valami baj
a ládámmal?

— Az ön Xőé-bárkájavai? 
Úgy látszik, hogy nem. A tol­
vajok éppen támadást .intéz-' 
tek ^ellene, mikor megléptek, 
s nem volt idejük másodszor 
is hozzáfogniok.

— Akkor nem is nyitották 
föl?

Nyugalom a célod?
Boldogság a vágyad?
Végy a Ferenczy-nél,
Egy helyes kis házat! 

FERENCZY JÁNOS ÉS TÁRSA
7866 WEST JEFFERSON AVENUE.

Telefon: Cedar 1094. 1 >

Delray Building 
and Realty Corp.

HÁZAK
UJ HAZAK. 500 DOLLÁRTÓL 

11500 LEFIZETÉSSEL

2 családos. 10 Stob«. $4000. 
Lefizeti* $700, 30 dollár ha­
vonta.

Candy 4a szivar üzlet, elsS;
rendű berendezéssel. családi 
okok miatt 1000 dollárért el­
adó. Rent 5 szobával 55 dol­
lár havonta.

Hu* ét fttsserülletet házért
vagy Contraktért cserélünk.

Furdaljon i

Sághy és Lada
$32 WEST END AVENUE 

Telefon Cedar 0425.

A Fort' Streeten tol egy 6
szobás modern ház, - »team 
heat (gőzfűtéssel). Ara $6500) 
2000 dollár kell a vételhez.

2 családos modem hág. kö­
zel a Jeffersonhoz. Ara' 7300 
dollár, lefizetés. 1500 dollár.

14 szobás, 2 családos ház,
közel a Jeffersonhoz. Ara 
0500 dollár, lefizetés 2000 
dollár.

Egy 5 szobás ház. kitűnő 
helyen, üzlethelyiség is van 
benne. Ara $6200. lefizetés 
$1700, könnyű részlet. .

Egy nagyon jő két családos 
modem ház. 6 szoba lent és 
hat szoba fent. Ugyanazon a 
lot on egy másik 4 szobás ház. 
A kettő együtt 9700 dollár. A 
vételhez 2000 dollár szüksége*. 
Ez egy elsőrangú alkalom.

Eladó bét szobás modern 
ház a Ford-gyár közelében. 
$600 lefizetéssel meg lehet 
venni.

Ezenkívül vannak még jő 
házaink, amit szívesen akár­
mikor személyesen megmuta­
tok.

Keresse fel

STEVE MAYOR
REAL ESTATE IRODÁJÁT 
9155 4s 67 MELVILLE AVE. 

Telefon: Cedar 0733-J.

— Art hiszem, hogy esek 
feszegetni kezdték.

— Mily hiábavalóság! ».
— Lehet, hogy önnek taMu 

igen, de nekünk nem — dór­
in ögött a hivatalnok. — A 
direktor legalább azt hiszi, 
hogy ez az ön átkozott ládá­
ja az oka az egész átférnek.

— Hogy-hogy? — kérdez­
tem nyugtalanul.

— Mert ezt a ládát a ko­
csin egy mértföldnyi tivol- 
ságbql is megláthatták s nyu­

godtan követhették — mon 
a hivatalnok.

— Nem mondta a direkt 
hogy - szeretne látni? — k 
deztem, el lévén szánva, ho 
megfizetem a kaland árát.

— Nem, de ha ragaszkot 
hozzá... — monda. — Eg

jöttek, mert számos kliensnek 
nem volt akkora szerencséje, 
mint önnek.

I Bolla és Fia
I BANKÁROK
* INGATLANFORGALMI

OSZTÁLYA

7932 West Jefferson
Bolla Building.

Telefon Oedar 0839.
Fulton Streeten. 2 családot,

14 azobáa modern ház, 2 »team 
furneee-cl. Ára $9500, lei ize- 

V tie $2600.

Junction Avenuen, 7 szo­
báé jó ház, telje* pincével, 
$1200 lefizetéssel.

5 szoba, fürdő, öntött utcá­
ban, közel a Jeffersonhoz, 
ára $3900, lefizetés $900.

Bcorson. közel e jeffertőm­
hez, 6 szoba, fürdő $4800, le­
fizetés $656.

Machte Streeten. 8 szobái 
jó ház, jutányos áron, kony­
ává feltételekkel.

Crawford Streeten, 7 szobás 
modern ház, $1500 lefizetéssé L

Dearbomon* 8 szobás mo­
dern ház nagy loton, $2000 le­
fizetéssel.

Homer Streeten 5 szoba, für
dő. Vételár $4800, lefizetés 
$1500, törlesztés havi $25.00.

12 szobás 2 családos modern 
ház a Fort St- túlsó részén, 
$1500 lefizetéssel.

Közel Jeffersonhoz, 2 csali-. 
dós modern ház, teljes pincé­
vel.

Ried Street. 13 szobás, 2
családos ház $2800, $1500 le­
fizetéssel.

Fél block a Jefferaontti ön-
1 tölt utcában, $5880, $8000 le­

fizetéssel.
*1 Közel a Jeffersonhoz, 2 ház

• egy. loton, ára $7500.
iá i Pool Boom. Ám $400.

»«,

‘ Bolla és Fia
lk BANKÁROK
SZ 7*32 W. JEFFERS IN AVE.

>e-

(Folytatjuk)

Hirdessen a 
Magyar Hírlapban

Magyarországba
Vegyen hajójegyet rokonai ré­

szére társaságunknál.

White Star Lane
New York—Cherbourg 

Majestic febr. 2; ápr- 6; ápr. 2C 
(a világ legnagyobb bajája) 

Olympic márc. 1, mire. 22. ápr. 12. 
Homeric ............................áprlL 18
AmUMSAB JtlHF KösöeWHITE STAB LINE szolgáját
N. Y. — Cherbourg — Hamburg

Pittsburgh ............................ jaa. 23
Mlnnekahda (3. oszt.) febr. 14 
Canopic.................márc. 11; ápr. 15

Red Star Line
New York—Cherbourg—Antverp 

Mongolia febr. 23 Belgenland ápr. 3 
Zeeland ápr. 17 Lapland ápr. 24 

A magyar kormány által (in. 
délyezett hajóstáraaság. Jó átélik 
Crokott «»bák, Nagy közös termek! 
Jelentkezzék a helyi ügynöknél 

vagy a menet jegyirodában 
Majestic Building Detroit, Ma 
A. BOLLA 88 FIA,

7932 W. Jefferson Ave.
J. DU8CHINSXY,

7800 W. Joírsrson /„ve. 
KCaSCHFELD BROS.,

"~"24 West Jefferson Ava

Itt a kályha ideje!
Nálunk egész sorozata kapható a Peninsular, keményizén, round oak kályháknak gázra 
és szénre kombinálva, úgyszintén Jewel oomhinatiók. Kapható szürke, kék emakrózott 

• és fekete kályhák. Vásárolja meg az önét mig a választék telje» és hogy készen vár­
hassa a közeledő hideg időt. Megbízható embereknek HITELT is nyújtunk óz igy 
aiimirwa wn $ használat alatt kifizetni a vételárat.

Készpénzvételnél Méltányos Árengedmény

Tegye lakását elegáns­
sá, otbonossá.

VEGYEN EGY 

NAGY ÁLLÓ
LÁMPÁT.

Rendkívüli nagy vá­
lasztékot talál nálunk 

» az ára

>M.50-től FELJEBB.

BÚTOROK
kapható nálunk egész sorosat Doufold 
csuk óágy, Donfold sültök, parlor szettek, 
Simons-ftie ágyak, library asztalok, ebéd­
lőasztalok, ebédlő berendezések, hálószo­
ba berendezések, álló- és asztali lámpák 

és szói

GUNSBERG BROS.
8015 W. JEFFERSON AVE. - DETROIT, MICHIGAN


